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Loški utrip z vami že 16 let.
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Loški utrip - glasilo, ki izhaja 
na območju občin:
Škofja Loka, Železniki,
Gorenja vas-Poljane, Žiri, 
delno Kranj.
Izhaja od avgusta 1996.

Naklada: 13.700 izvodov.
Izhaja mesečno, gospodinjstva ga
prejemajo brezplačno. 

Glavni in odgovorni urednik:
Franci Bogataj

Naslov uredništva:
p. p. 129, 4220 Škofja Loka
tel: 04/51-55-880,
faks: 04/51-55-888

Izdaja:
FREISING, d. o. o., Mestni trg 20,
4220 Škofja Loka

Elektronski naslov uredništva:
bogataj@freising.si
Najavo kulturnih prireditev spreje-
mamo do 25. v mesecu. Prispevkov 
in fotografij ne vračamo, če to ni 
izrecno naročeno! 
Dig. fot.: H. M. in A. D.

Oblikovanje oglasov:
DECOP d.o.o., Železniki (510-16-20)
Vsi reklamni oglasi so avtorsko 
delo izdajatelja, zato se objavljanje 
enakih oglasov v drugih medijih 
(delno ali v celoti) zaračuna po 
ceniku DOS-a!

Uredništvo
Franci Bogataj,

glavni in odgovorni urednik
bogataj@freising.si

Klavdija Škrbo 
Karabegović, 

novinarka

Kristina Strnad, 
lektorica

Žiga Jeraša, vodja 
oglasnega trženja

041/233-350
utrip@freising.si
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17. redna seja občinskega sveta občine Škofja Loka

Podaljšan rok za preselitev proizvodnje  
Izvolili kandidate za elektorje in člana državnega sveta – Prva obravnava občinskega podrobnega prostorskega 

načrta (OPPN) za vzhodni del nekdanje vojašnice – 

Svetniki so najprej s tajnim glasova-
njem izvolili kandidate za elektorje 
in člana državnega sveta. Za sle-
dnjega so izbrali mag. Blaža Kav-
čiča, za elektorje pa Jožeta Val-
terja Galofa (LDS), Marka Murna 
(Prijatelji Loke), Antona Peršina 
(SDS), Tineta Radinja (Prijatelji 
Loke) in Roberta Straha (SDS). V 
nadaljevanju so podali soglasje 
k imenovanju Romane Rakovec 
za direktorico Gorenjskih lekarn.

Med pobudami in vprašanji so 
svetniki med drugim izpostavili 
vandalsko odstranjene tablice v 
novem Loškem kolesarskem krogu 
in opozorili na nestrinjanje obča-
nov z ukinitvijo odvoza bioloških 
odpadkov. Predlagali so uvedbo 
enotne mesečne vozovnice za 
avtobusni promet po območju 
občine. Želeli so, da se preverijo 
govorice o ukinitvi sodišča v Škofji 
Loki. Predlagali so prestavitev kipa 
Agate in Jurija izpred Name na 
novi rondo v Starem Dvoru, ko bo 
le-ta urejen, in omenili problemati-

ko dotrajanosti Kamnitega mostu.
V nadaljevanju so po skrajša-

nem postopku sprejeli popravek 
OPPN-ja Za Kamnitnikom, s čimer 
bodo lahko lastniki objektov po-
stavili protihrupne ograje na cesti 
med Groharjevim naseljem in Go-
rajtami. Prav tako po skrajšanem 
postopku so dopolnili odlok o 
ustanovitvi Zavoda za šport, da bo 
slednji lahko postavil kogeneracij-
sko sončno elektrarno na Bazenu 
Stara Loka, prav tako pa so zavodu 
razširili krog dejavnosti, ki jih bo v 
prihodnosti lahko opravljal.

Brez večjih pripomb so bile v 
prvem branju sprejete spremem-
be in dopolnitve statuta, prav 
tako odlok o ustanovitvi javnega 
zavoda Knjižnica Ivana Tavčarja 
Škofja Loka. Dosedanji odlok je 
bil namreč potreben sprememb. 
V nadaljevanju so svetniki sprejeli 
še odlok o ustanovitvi skupnega 
organa za izvrševanje ustanovitelj-
skih pravic v javnem zavodu Knji-
žnica Ivana Tavčarja. Gre za skupni 

organ, ki ga sestavljajo župani, 
njegov namen pa je gospodarnej-
še in učinkovitejše zagotavljanje 
javnih služb.

Svetniki so še v prvem branju 
sprejeli odlok o programu opre-
mljanja stavbnih zemljišč za opre-
mljanje naselij Rovte v Selški dolini, 
Sveti Lenart in Spodnja Luša ter 
OPPN za vzhodni del vojašnice, ki je 
namenjen za družbene dejavnosti.

Svetniki so se strinjali, naj ob-
čina podaljša rok podjetju LTH 
Ulitki za preselitev proizvodnje iz 
Vincarij v industrijsko cono na Trati. 
Septembra se je namreč iztekel 
petletni rok za izselitev, po katerem 
ima občina možnost odstopiti od 
pogodbe o ustanovitvi stavbne 
pravice, vendar bi s tem onemogo-
čila preselitev podjetja, ki bi na ta 
način ostalo brez funkcionalnega 
zemljišča. Župan je pojasnil, da 
podjetje v danem trenutku zaradi 
ekonomskih neprilik ni v stanju 
graditi novih objektov, zato je 
zaprosilo za podaljšanje roka za 

dodatnih pet rok. Kot je še dejal, 
podjetje naslednje leto načrtuje 
projektiranje orodjarne, začetek 
gradnje le-te za leto 2014, šele nato 
pa namerava seliti tudi livarno. 
Svetniki so se, kot smo omenili, 
strinjali s podaljšanjem, vendar ob 
zavezi za fiksni plan preselitve, prav 
tako pa so pooblastili župana, naj 
se dogovori za višji najem zemlji-
šča. LTH Ulitki ima sicer dobrih 22 
tisoč kvadratnih metrov zemljišča 
odkupljenega, dobrih 20 tisoč pa 
v najemu od občine za en evro na 
kvadratni meter.

Po zaključku seje je sledila 
predstavitev strokovne podlage 
Izdelava hidrološke študije, kart 
poplavne in erozijske nevarnosti v 
škofjeloški občini, ki jo sicer mora 
potrditi še pristojno ministrstvo. 
Dokument bo, ko bo potrjen, lahko 
izjemno uporaben, saj med dru-
gim natančno pokaže razrede 
majhne, srednje in velike poplavne 
nevarnosti.

Klavdija Škrbo Karabegović

Center plesa, športa in sprostitve RitmoLoko, Kidričeva c. 75, 4220 Škofja Loka

Informacije in rezervacije: tel.: 041/710 310, e-pošta: info@ritmoloko.si, www.ritmoloko.si

Darilni bon je potrebno izkoristiti v roku 1. leta od dneva izdaje. 
Darilni bon ni vnočljiv v gotovini.

Za vrednost: 

V Škofji Loki:

DARILNI BON
Ime in priimek

Center plesa, športa in sprostitve RitmoLoko, Kidričeva c. 75, 4220 Škofja Loka

Informacije in rezervacije: tel.: 041/710 310, e-pošta: info@ritmoloko.si, www.ritm
oloko.

si
Darilni bon je potrebno izkoristiti v roku 1. leta od dneva izdaje. 

Darilni bon ni vnočljiv v gotovini.
Za vrednost: 

V Škofji Loki:

DARILNI BON

Ime in priimek
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Zadovoljna, če so zadovoljni drugi
Med pogovorom z občinsko nagrajenko Silvo Žontar najprej opaziš njeno srčnost in pripravljenost pomagati 

drugim, šibkejšim. Za prostovoljno delo pri Društvu diabetikov Škofja Loka porabi ure in ure, a to jo izpolnjuje,  
da le lahko komu pomaga.

Silva Žontar je za svoje požrtvo-
valno, brezpogojno, solidarno 
in prostovoljno delo z diabetiki 
prejela bronasti grb škofjeloške 
občine. Že od leta 2002 je pred-
sednica Društva diabetikov Škofja 
Loka, ki vključuje člane iz celotne 
škofjeloške upravne enote. Sicer 
je pri diabetologu registriranih 
preko 2300 diabetikov, v društvo 
pa jih je vključenih približno 460.

»Sladkorna bolezen ima vse 
hujše razsežnosti. Ni več le zdrav-
stveni, ampak tudi družbeni, soci-
alni in ekonomski problem, zlasti 
ko se pojavijo kronični zapleti. 
Silva Žontar si vseskozi prizadeva, 
da bi društvo v svojem delovanju 
zasledovalo tri temeljne cilje, to je 
izobraževanje, preventivno delo 
in socialo. S tem društvo skuša 
diabetikom, ki so večinoma sta-
rejše osebe, olajšati enakopravno 
vključevanje v vsakdanje življenje. 
Člani društva, posebno v odročnih 
krajih, kjer živijo pretežno socialno 
šibki in osamljeni diabetiki, zelo 
cenijo prizadevnost in požrtvoval-
nost svoje predsednice,« je med 
drugim zapisano v utemeljitvi 
priznanja.

Žontarjeva je povedala, kako 
nekateri nimajo denarja za nakup 
testnih lističev in kvalitetnih krem 
za noge, zato veliko prizadevanj 
usmeri prav v zbiranje sredstev ali 
nakup po nabavni ceni, s čimer po-

magajo svojim članom. V društvu 
namreč veliko pozornost name-
njajo programu socialne pomoči, 
poleg tega pa zelo poudarjajo 
prav izobraževanje in preventivo. 
Ker je prebivalcem Škofje Loke 
sled-nje bolj dostopno zaradi 
bližine prostorov društva, ki ima 
sedež v zdravstvenem domu in 
ki odlično sodeluje z diabetolo-
gom Tomažem Camlekom ( prav 
on je društvu v veliko strokovno, 
moralno in nenazadnje tudi dona-
torsko oporo), so poiskali rešitev 
tudi za obe dolini. S patronažnima 
sestrama Minko Šmid (iz Selške 
doline) in Bernardo Lukančič (iz 
Poljanske doline), ki je sicer že upo-
kojena, a še vedno pripravljena 
pomagati, so se dogovorili, da 
obiskujeta diabetike na svojem 
območju, jih izobražujeta in jim 
svetujeta predvsem o kliničnih za-
pletih njihove bolezni, še posebno 
t. i. diabetičnih nog. »V odročnejših 
krajih moraš biti z diabetiki z roko 
v roki,« je poudarila Žontarjeva.

Na pobudo Minke Šmid so s 
pomočjo donatorskih sredstev 
kupili mini vaskularni dopplex 
za meritev gleženjskega indeksa 
z ultrazvočno sondo. Ker gre za 
pomembno preiskavo, so kupili 
še en aparat za Poljansko dolino, 
za prihodnje leto pa načrtujejo 
nakup tretjega aparata, ki ga bodo 
uporabljali v Škofji Loki. Poudariti 

velja, da preglede izvajajo usposo-
bljene osebe, pri čemer je Žontar-
jeva ponovno izpostavila pomoč 
omenjenih patronažnih sester, ki 
svoje delo opravljata brezplačno. 
»Za naše člane so vse meritve brez-
plačne. Z izvidi meritev je pisno 
obveščen tudi naš diabetolog. Ta 
je v stikih z medicinskimi sestrami, 
ki opravljajo to zahtevno delo. Z 
meritvami gleženjskega indeksa 
smo rešili že marsikatero nogo 
in to je najbolj pomembno,« je 
povedala občinska nagrajenka.

Žontarjeva je poleg omenjenega 
ponosna tudi na tradicionalni izo-
braževalni dan, ki ga organizirajo 
zadnjo soboto v oktobru. Z željo, da 
pridejo tudi člani iz bolj oddaljenih 
krajev, organizirajo prevoz iz obeh 
dolin. V okviru dneva diabetikov 
bodo pripravili nekaj zanimivih sre-
čanj in organizirali brezplačne meri-
tve, na osrednji proslavi Zveze dru-
štev diabetikov Slovenije pa bosta 
škofjeloško društvo in Osnovna šola 
Ivana Groharja prejela priznanje za 
organizacijo državnega tekmovanja 
učencev in dijakov v znanju o slad-
korni bolezni v letu 2011.

Silva Žontar je bile zelo prese-
nečena in presrečna, da je dobila 
občinsko priznanje ter da je v naši 
občini društvo diabetikov prepo-
znavno. »Rada bi videla, da bi di-
abetiki delali tako, kot jim svetuje 
diabetolog. Oni morajo obvladati 
sladkorno bolezen in ne ona njih. 
Vsem želim, da se nikoli ne bi srečali 
z našo boleznijo, če pa že, naj takoj 
poiščejo strokovno pomoč,« je za 
konec dodala bronasta nagrajenka, 
za katero so v obrazložitvi zapisali 
tudi, da za svoje požrtvovalno delo 
z diabetiki nikoli ni pričakovala, še 
manj pa zahtevala kakršno koli pla-
čilo, zadoščenje vidi v zadovoljstvu 
članov društva. Kot je rekla: »Najbolj 
sem zadovoljna, če so zadovoljni 
drugi.« 

Klavdija Škrbo Karabegović

Silva Žontar je prejela brona-
sti grb škofjeloške občine za 
požrtvovalno, brezpogojno, 

solidarno in prostovoljno delo z 
diabetiki.
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Prihodnje leto protipoplavna zaščita  
O usodi smučišča Stari vrh – Mladinski center v Podlubniku naj bi zaživel naslednje leto – Nov režim zbiranja odpad-

kov oz. novi zabojniki za embalažo predvidoma v začetku prihodnjega leta – Kamniti most potreben prenove 

Bralce zelo zanima, kakšna bo 
usoda smučišča Stari vrh. Kakšni 
so zadnji dogovori z banko in ali je 
letošnja smučarska sezona sploh 
realna?
Pravi naslov za to vprašanje je 
vodstvo družbe STC Stari vrh. 
Treba je dodati, da sta v dogovore 
s Hypo banko aktivno vključeni 
tudi obe delni lastnici družbe – 
občini Gorenja vas- Poljane in 
Škofja Loka. V teku so dogovo-
ri, pri katerih tudi neposredno 
sodelujem. Ne glede na to, da 
sta obe občini svoje obveznosti 
do Hypo banke že poravnali, sta 
pripravljeni z dodatnimi sredstvi 
sodelovati pri ureditvi zadeve. 
Prepričan sem, da bo dogovor 
tak, da bo sezona lahko normalno 
stekla. Dogovori, kot sem omenil, 
potekajo, zato težko komentiram 
višino obremenitve obeh občin. 

Med starši osnovnošolcev – vo-
začev je bilo zaznati kar nekaj 
slabe volje, še posebej so proble-
matiko nevarnih poti izpostavili 
na Godešiču. Zakaj je prišlo do 
takih sprememb? Starši še neka-
ko razumejo manjšo pogostnost 
prevozov, moti pa jih ukinitev 
nekaterih linij …
Prevozi šoloobveznih otrok so vi-
soka postavka občinskega prora-
čuna. V letih intenzivne izgradnje 
kanalizacijskega in vodovodnega 
omrežja manjka denarja za vse 
druge potrebe. Po zakonu morajo 
občine zagotoviti brezplačen pre-
voz osnovnošolcev, ki so od šole 
oddaljeni več kot štiri kilometre. V 
škofjeloški občini smo minimalno 
razdaljo skrajšali na tri kilometre in 
s tem zagotovili višji standard od 
zakonskega. Vse nevarne odseke 
na šolskih poteh je preučil svet za 
preventivo v cestnem prometu, v 
katerem imajo predstavnike tudi 
vse osnovne šole. 

Minilo je leto dni od odprtja mla-
dinskega centra v Frankovem na-
selju, ki se je med mladimi več 
kot odlično prijel in kaže na to, 
da tovrstno kvalitetno ponudbo 
resnično potrebujemo. Že dolgo 
časa se govori o mladinskem 
centru v Podlubniku, večkrat ste 

celo dejali, naj bi zaživel še v le-
tošnjem letu. Kdaj in natančno 
kje naj bi dobili tak center ter ali 
bo voden na podoben način kot 
tisti na Trati?
Mladinski center na Trati je izje-
mno lepo uspel, tako da imajo 
že premalo prostora. Tega sem 
izjemno vesel, saj to pomeni, da 
je po eni strani program dober, 
po drugi strani pa, da tovrstno 
druženje mladi potrebujejo. Nekaj 
podobnega se bo zgodilo tudi 
v Podlubniku. Verjetno tam ne 
bo toliko otrok kot v Frankovem 
naselju, vendar je tovrsten cen-
ter potreben tudi v Podlubniku. 
Urejen bo na enak način kot MDC 
Blok na Trati. Potrebnih bo še nekaj 
razgovorov glede prostora, saj 
želimo stvar izpeljati tako, da 
bo v primeru nezasedenosti na 
voljo tudi drugim uporabnikom. 
Do zamude je prišlo tudi zaradi 
potrebne kadrovske okrepitve iz-
vajalcev. V občinskem proračunu 
za naslednje leto je predvidena 
tudi postavka za mladinski center 
v Podlubniku.

Na nas so se obrnili občani, ki 
pravijo, da je po njihovem mnenju 
v mestu slaba razsvetljava, prav 
tako da je slabo osvetljen grad … 
Pravijo, da so takšni temni kotički 
nevarni tudi za promet. Kako to 
komentirate?
Sam menim ravno nasprotno, da 
je namreč osvetlitev premočna. 
Trudimo se, da bi vse potratne 
sijalke zamenjali z varčnimi. Druga 
zadeva pa je, če kje javne razsve-
tljave ni. V tem primeru naj seveda 
občani dajo predloge, kje bi jih bilo 
treba postaviti. Predloge bodo 
obravnavali na svetih krajevnih 
skupnosti in jih vključili v fond 
investicij, za katere daje predloge 
neposredno krajevna skupnost.

Pred časom je bilo rečeno, kako 
bomo v Škofji Loki uvedli nov 
režim zbiranja odpadkov. Vsako 
gospodinjstvo oz. večstanovanj-
ska stavba naj bi imela svoj za-
bojnik za embalažo. Kdaj boste 
to uvedli in kaj se bo zgodilo z 
obstoječimi ekološkimi otoki?
Za spremenjen režim zbiranja iz 

gospodinjstev imamo v sodelo-
vanju z Loško komunalo načrt, 
da bi ga vpeljali z novim letom. 
Upamo, da nam bo ta časovnica 
uspela. V povezavi s tem moramo 
pripraviti še tehnični pravilnik. 
Trenutno smo v fazi usklajevanja 
in računamo, da bo ta pravilnik 
na občinskem svetu sprejet na 
seji v decembru. Naša želja in 
naš cilj je, da nov sistem v začet-
ku prihodnjega leta zaživi tudi 
v praksi. V povezavi s tem smo 
se z Loško komunalo dogovorili 
za nakup dodatnih zabojnikov. 
Ekološki otoki še ostajajo, morda 
bodo na kakšnih lokacijah manj-
ši zabojniki. Menjava sistema je 
proces in čez nekaj mesecev bo 
jasno, koliko ekoloških otokov 
še potrebujemo. Spremembam 
bomo sledili in se sproti odzivali 
glede na potrebe. Novi zabojniki, 
ki jih bodo imela gospodinjstva, 
bodo namenjeni za vso embalažo, 
razen za papir in steklo. Slednje 
bomo še vedno zbirali na ekolo-
ških otokih.

Kamniti most, na katerega smo 
Ločani upravičeno ponosni, je 
najedel zob časa in je potreben 
prenove. Kdaj se bo občina lotila 
tega zahtevnega projekta?
Kamniti most je most z največjim 
kamnitim obokom v srednji Evropi. 
Je loška znamenitost,  brez katere 
bi bila veduta našega mesta zelo 
okrnjena. Imamo že določene pro-
jekte za prenovo tega mostu, ven-
dar je urbanistični svet dal predlog 
za prenovo v starem slogu, tako da 
moramo projekt popraviti. Obno-
vo pričakujemo v naslednjem letu 
ali pa vsaj v letu 2014. Trenutno jo 
logistično lahko izvedemo samo 
tako, da bo most stalno prevozen, 
torej bo potrebna etapna obnova. 
Stalna rešitev je gradnja novega 
mostu, da bo lahko Kamniti most 
služil namenom kot v srednjem 
veku, to se pravi prevozu in pre-
hodu z lažjimi vozili.

Svetnikom ste predstavili proti-
poplavno študijo, ki sicer čaka 
še na potrditev na pristojnem mi-
nistrstvu. Ali je študija pokazala 
kakšne presenetljive rezultate 

in kako jo nameravate uporabiti 
v praksi?
V glavnem je ta študija pokazala 
tisto, kar smo predvidevali. Brez 
te študije se v Škofji Loki ne more-
mo lotiti izvedbe protipoplavnih 
ukrepov. Študija bo pravnomočna, 
ko bodo tudi soglasjedajalci dali 
svoje potrditve, za katere menim, 
da ne bodo bistveno odstopale 
od neuradne verzije. Naslednji 
korak bo izdelava detajlnih študij 
za dve področji. Eno je most na 
Suhi, kjer bo na podlagi te štu-
dije narejena ocenitev, kaj bo za 
zmanjšanje poplavne nevarnosti 
pomenil dodatni lok. Drugi del 
oziroma nadaljevanje pa je iz-
gradnja protipoplavne zaščite za 
Sorško in Demšarjevo cesto (od 
mostu na Sovodnju do mostu na 
Suhi). To sta dve točki, ki čakata na 
izvedbo in za kar že v letošnjem 
proračunu namenjamo sredstva. 
V naslednjem letu se bomo lotili 
projektiranja in izgradnje protipo-
plavne zaščite.

Ena taka detajlna študija je bila 
narejena skoraj pred dvema leto-
ma za zaščito območja na Podnu. 
Zadeve se odvijajo zelo počasi, 
predvsem zaradi usklajevanja s 
soinvestitorjem državo. V drugi 
polovici oktobra smo uspeli obja-
viti razpis za izbor izvajalca. Takoj 
ko bo izvajalec izbran, bomo za-
čeli z deli, saj bo določena dela 
izvajalec lahko izvajal tudi pozimi, 
predvsem izvajanje nasipov.

Bistvo odgovora na vprašanje 
je, da je poplavna študija izje-
mno pomembna zato, da lahko 
naredimo projekt zaščite vseh 
poplavno ogroženih predelov. 
Seveda bomo posebno pozornost 
namenili tudi kopališču. Tam bi 
bilo možno na jugovzhodni strani, 
kjer je malo vzpetine, postavi-
ti kak preprost objekt, za večje 
gradnje pa na tem območju ne 
bomo uspeli pridobiti dovoljenja. 
Na vsak način se bomo skupaj z 
lastnikom potrudili, da bo na-
membnost taka, da bomo Ločani 
ponosni tudi na ta del Loke.

Klavdija Škrbo Karabegović

Pogovor z županom občine Škofja Loka, mag. Mihom Ješetom
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Prejeli smo iz OO SLS Škofja Loka

Oton Detela, državni svetnik
Na zadnji seji občinskega sveta 
je koalicija – brez dogovora z 
opozicijo – izvolila elektorje, ki 
bodo volili predstavnika našega 
območja v državnem svetu. Kaj 
si bi o tem početju mislil Oton 
Detela (1839–1917), eden od dveh 
Slovencev, ki je bil v Avstro-Ogr-
ski član državnega sveta, sicer 
deželni glavar, doma iz Svetega 
Duha, ne vemo.

Vemo, da je bil Oton Detela, 
član Slovenske ljudske stranke, 

zaslužen, da so v Škofji Loki 24. 
novembra pred 150 leti odprli 
čitalnico, kar imamo za začetek 
naše knjižnice. V današnjem lo-
škem SLS-u si želimo, da bi Ločani 
obletnico obhajali na način, ki bi 
dal temu zgodovinskemu dejanju 
današnji pomen. Žal v Kroni, kjer 
je bila takrat čitalnica, ni mogoče 
praznovati, akademija je lahko v 
obnovljenem Sokolskem domu. V 
Slovenski ljudski stranki dajemo po-
budo, naj aktualna oblast razmisli 
o postavitvi ustreznega obeležja 
zgodovinsko pomembnemu rojaku.

Druga možnost je, da se zbere-
mo na terasi Name, ki jo je občina, 
sicer brez ustreznih podlag (kot 
je obvezen investicijski program), 
odkupila za mladinski oddelek naše 
knjižnice. Namero o preselitvi ce-
lotne knjižnice v Namo sicer lahko 
razberemo le iz eksponatov razsta-
ve našega rojaka arhitekta Potokar-
ja na Loškem gradu. Pričakoval bi, 
da bi bili ustrezni dokumenti pred-
stavljeni na občinskem svetu, ki je 

pristojen za vsebinsko odločanje. 
Transparentnost pa taka ...

Če bi bil častitljivi gospod Detela 
z nami na terasi Name, bi ugledal 
kar nekaj novih štorov dreves, za 
katera so se še pred kratkim pri-
vezovali celo nekateri občinski 
'odborniki' z namenom, da dreves 
pri rekonstrukciji ceste ne bi podrli. 
Žal dreves ni več, popravljene ceste 
tudi ne, so pa  nekateri protestniki 
postali občinska oblast. Že pod-
pisana pogodba je bila na njihov 
predlog razdrta. Dejstvo je, da je 
rekonstrukcija ceste  po zadnjem 
predlogu državnega proračuna 
pomaknjena v leta 2015–2018, ob 
predpogoju, da bodo republiške 
finance to dopuščale! Neizvajanje 
investicije pomeni, da  4,4 milijona 
evrov ni prišlo v Škofjo Loko ozi-
roma da je bil vsak Ločan ob 360 
evrov.

Deželni poslanec in deželni gla-
var Oton Detela bi se čudil neučin-
kovitosti slovenske države (ustano-
vitev lastne države bi član SLS-a 

zagotovo pozdravil) in s tem 
počasnosti gradnje poljanske 
obvoznice. Priporočil bi zakonske 
rešitve, ki so v preteklosti omo-
gočile hitro izgradnjo železniške 
infrastrukture na Kranjskem. Za 
skrajno sprevrženo ravnanje bi 
označil vprašanja na seji občin-
skega sveta o finančnih posle-
dicah ustavitve gradnje – tistih 
svetnikov, ki so na vse možne 
načine zavirali gradnjo.

Za Slovensko ljudsko stranko 
v Škofji Loki je Oton Detela vzor 
pri prizadevanju za napredek 
gospodarstva (bil je predsednik 
Kranjske kmetijske družbe), 
razvoju knjižničarstva in infra-
strukture, ki je potrebna za naš 
razvoj. A na razvoj je aktualna 
občinska oblast pozabila!

Naj mi gospod iz zgodovine 
oprosti, da sem ga postavil v 
današnji čas!

Igor Draksler,občinski svetnik 
 občine Škofja LokaIgor Draksler
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Nadaljujejo z deli na poljanski obvoznici
Dela na prvi fazi poljanske obvoznice se nadaljujejo, za drugo in tretjo fazo pa je 16. oktobra potekalo odpiranje 

ponudb. Odzvalo se je kar šest ponudnikov.

Upravna enota Škofja Loka je v 
prvi polovici avgusta potrdila do-
končnost gradbenega dovoljenja 
za manjkajoči del tretje podetape 
prve faze poljanske obvoznice na 
Suhi. Naj spomnimo, spomladi 
je upravno sodišče razveljavilo 
gradbeno dovoljenje, ker ni bila 
formalno urejena meja med ze-
mljišči. Septembra je škofjeloška 
upravna enota ponovno izdala 
gradbeno dovoljenje, slednje pa je 
postalo dokončno oktobra. Izvaja-
lec – podjetje Gorenjska gradbena 
družba iz Kranja je že pričel z deli. 
Dela, ki jih je še treba izvesti na prvi 
fazi obvoznice, obsegajo gradnjo 
krožnega križišča pred predorom 
s priključkom, dokončanje krožne-
ga križišča na Suhi s priključnimi 
kraki, dokončanje dveh mostov 
čez Sušico in mostu čez Soro ter 
vso komunalno infrastrukturo na 
odseku od krožnega križišča na 
Suhi do vstopa v predor Sten. Rok 
za dokončanje omenjenih del je 
avgust 2013.

Odpiranje ponudb
Ker je bilo s podjetjem Primor-
je, ki je izvajalo dela na drugi in 
tretji fazi obvoznice, torej predor 
pod Stenom do krožišča na Suhi, 
razdrta pogodba, je bilo treba 
ponoviti razpis. Odpiranje ponudb 
je potekalo 16. oktobra. Prispelo je 
kar šest ponudb, katerih vrednost 
se giblje od dobrih 23 do dobrih 
33 milijonov evrov. Ponudniki so 
bodisi iz tujine bodisi s sedežem 
v Sloveniji, vendar s partnerji iz 
tujine.

Kot so dejali na DRSC-ju, bo 
odločitev naročnika o izvajalcu 
del na drugi in tretji fazi poljan-
ske obvoznice znana, ko bodo 
pregledane prispele ponudbe, 
in sicer računska pravilnost, 
popolnost in primernost glede 
na razpisne pogoje. Pregled bo 
trajal predvidoma vsaj tri tedne, 
odvisno od kvalitete predloženih 
ponudb. Dokončna odločitev 
pa bo odvisna od morebitnih 
zahtevkov za revizijo.

Celotna poljanska obvoznica 
mora biti zgrajena do leta 2015, v 
nasprotnem primeru bodo evrop-

ska sredstva v višini 85 odstotkov 
vrednosti investicije izgubljena.

Klavdija Škrbo Karabegović

Dobrodelni srečelov 2012
Veselje v sožitju je geslo leto-
šnjega tedna dobrodelnosti, ki 
se bo odvijal od 26. 11. do 2. 12. 
2012. Župnijska Karitas Škofja 
Loka bo tudi letos organizira-
la dobrodelni srečelov, ki bo 
potekal 2. 12. 2012. Srečke se 
bodo prodajale  že v soboto zve-
čer, 1. 12., po večerni sveti maši 
v župnijski cerkvi sv. Jakoba, 
nato pa  v nedeljo, 2. decem-
bra 2012, od 8. do 11. ure  pred 
župnijsko cerkvijo sv. Jakoba 
in pred kapucinsko cerkvijo sv. 
Ane v Škofji Loki. Zbrana sred-
stva bomo namenili za pomoč 
družinam in posameznikom, 
ki so se znašli v hudi materialni 

stiski. Vse ljudi dobre volje pro-
simo, naj nam podarijo dobitke 
(reklamne izdelke, sladkarije, 
manjše uporabne predmete, 
druge uporabne izdelke, vre-
dnostne bone – npr. za pico, 
frizerske storitve …). Dobitke 
sprejemamo v prostorih Karitas, 
vsako sredo popoldne od 16. do 
17. ure, oddate jih lahko tudi v 
župnišču na Cankarjevem trgu 
13. Na telefonski številki 04/512 
33 00 lahko pustite sporočilo in 
pridemo po dobitke sami. Veseli 
smo tudi denarnih prispevkov, ki 
jih lahko nakažete na TRR 19190-
5007360005. 
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Konstruktivna javna obravnava
Od 17. septembra do 17. oktobra je potekala javna razgrnitev dopolnjenega osnutka občinskega podrobnega prostor-

skega načrta (OPPN) za vzhodni del vojašnice, 10. oktobra pa je bila organizirana javna obravnava.

Na javni obravnavi je vodja oddel-
ka za okolje in prostor na škofjelo-
ški občini Tatjana Bernik najprej 
pojasnila osnovni motiv predsta-
vitve omenjenega dokumenta, in 
sicer dejstvo, da škofjeloška občina 
nujno potrebuje nov vrtec, kot je 
pokazala pred kratkim narejena 
strategija vrtčevskega varstva. 
Območje, ki ga zajema OPPN za 
vzhodni del vojašnice, je trenutno 
opredeljeno kot degradirano, ven-
dar z velikim potencialom za razvoj 
mesta. Območje je namenjeno za 
razvoj družbenih dejavnosti in 
je z zahodnim delom, v katerem 
je OPPN že sprejet, povezano s 
centralnim mestnim parkom. La-
stništvo je še vedno večinoma 
državno, med postopkom pa je 
občini uspelo pridobiti del zemlji-
šča za potrebe vrtca.

Podrobnejšo vsebino OPPN-ja 
za vzhodni del vojašnice je poja-
snila projektantka Špela Gosak. 
Na območju se bo po OPPN-ju 
nahajalo pet stavb, in sicer vrtec, 
objekt centralnih dejavnosti (sodi-

šče, arhiv, center za socialno delo), 
družbeni center, upravno-poslovni 
center in kot možnost kongresno-
izobraževalni center. Zadnji trije 
naj bi vsebovali tudi kletne garaže. 
Objekti so relativno visoki in se 
ozirajo na gabarite sodišča.

Prometno ureditev s poudar-
kom na Partizanski cesti je natanč-
no razložil Damijan Govekar. Kot 
je uporabnikom znano, predla-
gatelji ureditve niso imeli veliko 
prostora, a so poudarek glede na 
možnosti dali pešcem, kolesar-
jem in tudi zelenim površinam. Na 
ključnih povezavah, torej s Šolsko 
ulico in vhodom na obravnavano 
območje ter pri križanju s Cesto 
talcev, sta predvideni krožišči.

V razpravi, ki je sledila, je pri-
sotne najprej zanimala časovnica 
izvedbe. Dobili so odgovor, da je 
osnovni cilj izgradnja vrtca, gra-
dnja ostalih objektov pa je pogoje-
na s finančnimi možnostmi. Glede 
na to, da kar nekaj društev (strelsko 
in jamarsko društvo, Loka Timing, 
taborniki itd.) deluje v objektu, ki 

ga bo za potrebe vrtca treba zruši-
ti, jih je zanimalo, do kdaj se bodo 
morali seliti ter predvsem kam. 
Bernikova jim točnega datuma ni 
mogla povedati, okvirno pa naj bi 
to bilo leta 2014. Ena od možnosti 
za selitev je tudi objekt, v katerem 
je bila mišljena ureditev knjižnice.

Kar nekaj razprave je bilo na 
temo, ali objekt toplarne sodi v 
skrajni levi zgornji rob območja 
ali pa bi bilo morebitno skupno 
kotlovnico moč premakniti kam 
drugam. Sicer je mišljeno ogre-
vanje na plin, ampak s skupno 
kotlovnico imajo odprte možnosti 
tudi za obnovljive vire.

V nadaljevanju je bilo zastavljeno 
vprašanje, zakaj bo imel vrtec dve 
nadstropji. Kot so pojasnili, površina 
zadošča za 18 enot vrtca. V kolikor 
bo to centralni objekt, bo moral 
imeti še vse pripadajoče prostore, 
in če bo v njem res maksimalno 
število enot, morajo pustiti odprte 
vse možnosti. Odstopanje navzdol 
je namreč možno, navzgor pa ne.

Udeleženci so opozorili še na 

redno tržnico, ki se bo iz Kapu-
cinskega predmestja zaradi tam-
kajšnje gradnje selila v vojašnico 
– v prostore, ki so v nadaljevanju 
prav tako predvideni za rušitev, saj 
naj bi bil tam upravno-poslovni 
center.

Zmotilo jih je tudi, da se na kar 
nekaj mestih ukinja levo zavijanje. 
Govekar je pojasnil, da je Parti-
zanska cesta zelo ozka in v koli-
kor vključijo hodnike za pešce in 
kolesarje, so možnosti za urejanje 
tovrstnega zavijanja brez podira-
nja dreves praktično nemogoče. 
Glede na to, da je v neposredni 
bližini krožišče, se je možno vanj 
zapeljati, nato pa na predviden cilj 
zaviti desno. Njegova pojasnitev 
in dejstvo, da se daje prednost 
pešcem in kolesarjem, je naletela 
na odobravanje.

Na koncu je Bernikova še dejala, 
da se bodo do vseh predlogov in 
vprašanj opredelili in jih, v kolikor 
bo le možno, tudi upoštevali.

Klavdija Škrbo Karabegović
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Mobilna postaja na novi lokaciji
Mobilna postaja za merjenje kakovosti zraka je bila postavljena v vasi Trata od sredine aprila do oktobra. Postajo so 

sedaj prestavili nad športni park pri Osnovni šoli Škofja Loka – Mesto oz. pod Mestnim pokopališčem.

Za obe lokaciji, torej na Trati in v 
samem mestu, so se odločili po 
posvetovanju s predstavniki Agen-
cije RS za okolje (ARSO), pri čemer 
poudarjajo, da sta bili lokaciji iz-
brani tako, da dobijo resnično sliko 
kakovosti zraka v okolju, ni bil pa 
namen zaznavanje vpliva natanč-
no določenega onesnaževalca. Na 
izbranih lokacijah naj bi bili vplivi 
vseh potencialnih onesnaževalcev 
enakomerno upoštevani. Tudi na 
novi lokaciji bo mobilna postaja 
postavljena šest mesecev. »Tak-
šno obdobje je po priporočilih 
agencije primerno. Prav tako je 
pomembno, da bomo zajeli tudi 
zimsko obdobje, ko je zrak bolj 
onesnažen zaradi neugodnih vre-
menskih razmer in zaradi emisij iz 
kurilnih naprav,« je povedala vodja 
oddelka za okolje in prostor na 
škofjeloški občini Tatjana Bernik.

Parametri in rezultati
Mobilna postaja je sestavni del 
državne mreže monitoringa ka-

kovosti zraka, zato se tudi rezultati 
interpretirajo oz. primerjajo z osta-
limi merilnimi mesti po Sloveniji. 
Avtomatska mobilna postaja deluje 
enako in meri iste parametre kot 
vse ostale stalne postaje v avto-
matski merilni mreži. Ti parametri 
so ekološki in meteorološki. Med 
prvimi so: žveplov dioksid, dušikovi 
oksidi, ozon, ogljikov monoksid, 
delci PM10 in lahkohlapni oglji-
kovodiki. Meteorološki parametri 
pa so: temperatura zraka, relativna 
vlaga zraka, smer vetra, hitrost vetra 
in jakost sončnega obsevanja.

Po podatkih, ki so na voljo pred-
vsem iz mesečnih biltenov ARSO, 
ti so objavljeni tudi na spletni stra-
ni (celoten polletni pregled bodo 
še pripravili), je razbrati, da je bila 
onesnaženost zraka z delci PM10 
na lokaciji mobilne postaje na Trati  
primerljiva z večino drugih merilnih 
mest v notranjosti Slovenije. Koncen-
tracija dušikovih oksidov je bila celo 
najnižja v Sloveniji, tudi koncentraci-
je žveplovega dioksida so bile pod 

spodnjim ocenjevalnim pragom, 
prav tako koncentracije benzena. 
Onesnaženost zraka z ozonom na 
Trati je bila na ravni drugih merilnih 
mest v notranjosti Slovenije.

»Na splošno lahko rečemo, 
da nobeden od merjenih para-
metrov ni presegel predpisane 
mejne vrednosti. Na ARSO bodo 
pripravili poročilo o meritvah na 
Trati in ga predvidoma sredi no-
vembra predstavili na novinarski 

konferenci. Dogovorjeni smo, da v 
interpretacijo rezultatov vključijo 
tudi vpliv industrijskega območja, 
se pravi povezavo oz. vpliv emisij 
iz industrije. Preverili bodo torej 
podatke emisijskih monitoringov 
posameznih onesnaževalcev, da bo 
predstavljena celotna slika območja. 
Podatki, ki jih ARSO objavlja v svojih 
mesečnih poročilih, so namreč pri-
merjava merilnih mest po Sloveniji 
med sabo,« je pojasnila Bernikova.

Poleg novinarske konference 
– prav tam bodo podrobneje pred-
stavili rezultate meritev, novembra 
pripravljajo dan odprtih vrat mo-
bilne postaje, na katerega bodo 
povabili predvsem šole.

V kolikor tudi rezultati v mestu, 
tako kot na Trati, ne bi pokazali 
izrecnih odstopanj, bi naslednji 
ciklus meritev izvedli čez tri oz. 
čez pet let, razen če se pokaže 
drugačna potreba. Sicer pa najem 
merilne postaje znaša 1700 evrov 
mesečno in je strošek občinskega 
proračuna. Klavdija Š. K.

Mobilna postaja za merjenje 
kakovosti zraka je od oktobra 

dalje postavljena nad športnim 
parkom pri OŠ Škofja Loka – 

Mesto.
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Zasegli prepovedano drogo in orožje

Škofjeloški policisti so na podlagi zbiranja obvestil prišli do in-
formacije, da moški na svojem domu v okolici Škofje Loke goji 
prepovedano drogo – konopljo.

Na podlagi odredbe za hišno preiskavo so policisti v začetku 
septembra opravili hišno preiskavo doma in osebnega avtomobila 
46-letnega osumljenca. Pri hišni preiskavi so osumljenemu zasegli 
več kosov orožja s pripadajočimi naboji ter okoli en kilograma 
prepovedane droge – konoplje. Kazen za tovrstno kaznivo dejanje 
znaša od enega do desetih let zapora.

Uživanje mamil pri mladostnikih
Nima smisla zatiskati oči pred dejstvom, da so mamila prisotna tudi med našimi mladostniki, predvsem dijaki, pa tudi 

odstotek osnovnošolcev, ki so že poskusili psihoaktivne substance, ni tako nedolžen.

Raziskave
»V zadnjem času na škofjeloškem 
območju nismo delali raziskav. 
Lahko pa predstavim izsledke raz-
iskave Odraščanje: z alkoholom 
ali brez?, ki je proučevala odnos 
slovenskih učencev 7., 8. in 9. ra-
zredov osnovnih šol do alkohola 
v šolskem letu 2008/2009. Od 446 
osnovnih šol, ki so jih povabili v 
raziskavo, se jih je odzvalo 70. V naši 
regiji so se odzvale šole: Železniki, 
Podbrdo, Poljane, Žiri. Raziskava 
je zajela 6798 otrok. 470 otrok je 
odgovorilo, da poleg alkohola uživa 
še druge psihoaktivne substance 
(tobak, droge, pomirjevala ...). Od 
teh jih 150 redno uživa psihoak-
tivne substance (PAS). Starejši, kot 
so otroci, višji je odstotek udele-
žencev, ki poleg alkohola uživajo 
tudi druge PAS. Raste tudi rednost 
uživanja: od manj kot odstotka pri 
najmlajših se v štirih letih poveča 
na skoraj pet odstotkov,« je eno od 
raziskav predstavila predsednica 
Lokalne akcijske skupine (LAS) za 
preprečevanje odvisnosti Škofja 
Loka Damjana Stržinar. 

Starost, v kateri otroci in mla-
dostniki prvič zaužijejo alkoholno 
pijačo, se niža in je že krepko izven 
najstniških let. »Šokanten je poda-
tek o povprečni starosti ob prvem 
zaužitju alkoholne pijače – 9,48 
leta in dejstvo, da je v starosti 11 
let imelo prvo alkoholno izkušnjo 
za seboj 63 odstotkov anketira-
nih dečkov in 56,9 odstotka an-
ketiranih deklic. Med anketiranimi 
15-letniki je več kot četrtina rednih 
pivcev,« je še dodala Stržinarjeva.

Po podatkih pilotne raziskave 
o uporabi drog v splošni popu-
laciji je marihuana najpogosteje 
uporabljena droga v Sloveniji, 
raziskava HBSC 2010 pa kaže na 
višanje deleža 15-letnikov, ki so 
že uporabili to drogo, in sicer ta 
znaša 23,2 odstotka.

Evropska raziskava o alkoholu 
in preostalih drogah med šolsko 
mladino za leto 2011 je pokazala, 
da v državah, kjer dijaki pogoste-
je uživajo alkohol, prihaja tudi do 
pogostejše zlorabe prepovedanih 
drog in hlapil. Slovenski dijaki po 
tej raziskavi pogosteje uporabljajo 
drogo kot povprečni dijaki drugih 
držav, pri čemer posebej izstopajo 
pri vdihovanju hlapov.

Marihuana na območju 
Škofje Loke
»Prepovedana droga – marihu-
ana je prisotna tudi na območju 
Policijske postaje (PP) Škofja Loka. 
Policisti v preteklosti beležimo 
posamezne primere, v katerih so 
marihuano uživale tudi mladoletne 
osebe. Najmlajša oseba, s katero 
smo imeli policisti PP Škofja Loka 
postopek, je bila stara 17 let. V letu 
2012 je bil to tudi edini primer mla-
doletne osebe,« je dejal komandir 
PP Škofja Loka mag. Janez Šuštar.

Policisti pri opravljanju poli-
cijskih nalog ugotavljanja kršitev 
s področja prepovedanih drog 
opažajo, da gre najpogosteje za 
populacijo, staro od 17 do 25 let. 
Za uživanje si izberejo ne preveč 
izpostavljena mesta. Pogosto po-
licisti kršitve beležijo tudi v okolici 
šolskih centrov, na prireditvah, ki  
so namenjene tovrstni mlado-
stniški populaciji, in na šolskih 
igriščih.

»Policija izvaja kar nekaj pre-
ventivnih aktivnosti, v katere je 
vključeno tudi področje škodlji-
vosti prepovedanih drog, in sicer 
tako v osnovnih kot v srednjih 
šolah. S posameznimi šolami iz-
redno dobro sodelujemo, dolo-
čene pa za tovrstno problematiko 
zatiskajo oči, in verjamemo, da 
posamezne primere, ki jih ugo-
tovijo, pometejo pod preprogo,« 
je povedal komandir. Ob tem je 
dodal: »Policisti PP Škofja Loka 
si pred problematiko prepove-
danih drog ne zatiskamo oči. Od 
občanov pridobivamo razne in-
formacije o uživanju, ki pa so zelo 
splošnega značaja in nam ne po-
magajo pri učinkovitosti odkriva-
nja uživalcev prepovedanih drog. 
Vse občane prosimo, naj, v kolikor 
opažajo sumljiva ravnanja, ki bi 
kazala na to, da se na določenem 
kraju ob določenem času uživajo 
prepovedane droge, pokličejo na 
interventno številko 113 ali na naj-
bližjo policijsko postajo. Hkrati naj 
sporočijo svoje podatke, ki bodo 
zelo pripomogli k nadaljevanju in 
učinkovitosti postopka.«

Dejstvo je, da je marihuana 
danes lahko dostopna in da se z 
njo spogledujejo tudi osnovno-
šolci. Že leta 2010 smo v Loškem 
utripu pisali o primeru, ko je mla-

doletna oseba na eni od škofje-
loških osnovnih šol preprodajala 
konopljo in so policisti ukrepali. 
Sicer med občani prevladuje mi-
šljenje, da je droge v Škofji Loki 
še več, kot je to zaznati v medijih 
oz. je odkritih primerov. Ravno 
zato naj, če kaj vedo, sporočijo na 
policijsko postajo. Različne PAS so 
očitno prisotne tudi med našimi 
šolarji in dijaki, zato si pred tem 
ne smemo zakrivati oči.

Preventiva
»Na razvoj zasvojenosti vplivajo 
težave v družini (konflikti, ločitev, 
odvisnost staršev, zanemarjanje, 
posesivnost ...), posamezniko-
va nagnjenost k razvoju le-te, 
osebnostne značilnosti in težave 
(neprijetna duševna stanja, žalost, 
nezadovoljnost, tesnoba, osa-
mljenost, občutek manjvrednosti 
med vrstniki, soočanje s težavami 
v šoli in nezmožnost reševanja  
teh ...) ter tudi širše družbeno 
okolje,« je o tem, kaj lahko vpliva 
na razvoj zasvojenosti, povedala 

Andreja Barbara Jaš, univ. dipl. 
psih., spec. ZDT iz Društva Projekt 
človek – terapevtska skupnost 
za zasvojene starše in njihove 
otroke, Sopotnica.

Stržinarjeva pa je dodala: 
»Razvoj odvisnosti je proces, ki 
se navadno razvija več let. Kako 
hitro se bo odvisnost razvijala, je 
odvisno od dejavnikov tveganja, 
ki pospešujejo razvoj odvisnosti, 
in od varovalnih dejavnikov, ki 
zavirajo razvoj odvisnosti. Raz-
lične raziskave so med dejav-
niki tveganja za škodljivo pitje 
alkohola in uživanja drugih PAS 
izpostavile prisotnost alkohola v 
družini. Omenile so tudi kogni-
tivne primanjkljaje, npr. težave 
pri odločanju in reševanju vsa-
kodnevnih problemov, duševne 
bolezni v otroštvu (najpogosteje 
motnje razpoloženja), pomanjka-
nje socialnih veščin, neoporno 
socialno omrežje, nizko samo-
podobo in permisivno vzgojo. 
Raziskave kot dejavnik tveganja 
za pitje otrok in mladostnikov 
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poudarjajo tudi pitje vrstnikov 
oz. vrstniški pritisk.«

Najpogosteje avtorji s področja 
raziskovanja odvisnosti izposta-
vljajo naslednje varovalne de-
javnike, ki posameznika varujejo 
pred razvojem odvisnosti:  obču-
tek kompetentnosti, asertivnosti, 
sposobnost učinkovitega reše-
vanja problemov, dobre socialne 
spretnosti in oporno socialno 
omrežje. »Pomembno je, da otroka 
opremimo z veščinami odločanja 
in reševanja problemov, da se bo 
znal kasneje v življenju srečevati s 
težavami in bo usmerjen k iskanju 
rešitev. Pomembno je tudi, da kre-
pimo otrokovo samozavest, tako 
da prepoznamo njegove dobre 
lastnosti in področja, na katerih je 
uspešen, ter ga pri tem spodbuja-
mo. Otroka moramo tudi naučiti, 

da se sam pohvali in si tako gradi 
samozavest. Socialne spretnosti 
in oporno socialno omrežje pa 
krepimo s tem, ko otroku omo-
gočimo medvrstniško druženje. 
Tako otroku pomagamo graditi 
raznoliko in trdno socialno omrež-
je, ki mu bo kasneje v življenju vir 
opore in pomoči,« je še poudarila 
Stržinarjeva.

Kako starši vidijo, da otrok 
uživa drogo?
Starši naj bodo pozorni na padec 
učnega uspeha, umikanje v svoj 
svet, neustrezne čustvene odzive, 
utrujenost in zaspanost, upadanje 
volje in motivacije, izostajanje od 
pouka, zanemarjanje aktivnosti, 
težave s spominom, upad koncen-
tracije, razdražljivost, agresivnost, 
anksioznost, duševne motnje (npr. 

depresija, psihoza), samomorilno 
vedenje, izgubo prijateljev, prepire 
in pretepe, delikventno vedenje 
(kriminal, pobegi od doma, nasilje, 
težave s policijo).

»Pozorni naj bodo tudi na 
ostanke droge in materiala, po-
trebnega za uživanje, kot so pipe, 
papirčki za zvijanje ipd.; na vonj 
oblek in kopalnice; povečano 
uporabo deodorantov; upora-
bo očesnih kapljic; stil oblačenja, 
ki promovira uživanje drog; na 
zadah po sladkem senu ali zažga-
ni vrvi, katerega vonja se navza-
mejo tudi lasje in obleka. Pogosta 
uporaba marihuane vodi v izgubo 
energije, prav tako pa je opazna 
močna povezava med uporabo 
drog in nevarnim seksom ter s 
tem povečanim širjenjem virusa 
HIV, hepatitisa in drugih spolno 

nalezljivih bolezni ter ne nazadnje 
neželene zanositve,« je še dodala 
Jaševa.

Kaj storiti?
»Kadar starši začnejo sumiti, da se 
z njihovim otrokom nekaj dogaja, 
naj se z njim pogovorijo, povedo 
svoja opažanja, svoje strahove. V 
lekarni lahko kupijo urinski test, 
s katerim preverijo, ali je mlado-
stnik drogo zaužil. V kolikor ne 
zmorejo sami, naj se obrnejo po 
pomoč na strokovne službe – na 
svetovalno službo v šoli, centre 
za socialno delo ali na organiza-
cije, ki obravnavajo zasvojenosti. 
Večino teh najdejo na spletnih 
straneh,« je za konec svetovala 
Andreja Barbara Jaš.

Klavdija Škrbo Karabegović
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Najlepše med najlepšimi v letu 2012
Skupina za lepšo Loko je tudi letos v dveh ocenjevalnih krogih preverjala, katere hiše oz. stavbe so  

cvetlično najbolj urejene in si s tem zaslužijo priznanje.

Ocenjevanje je potekalo v dveh 
krogih, in sicer v juniju oz. julija ter 
v septembru. Ocenjevali so šest 
različnih kategorij, komisija pa je, 
kot že vrsto let, najtežjo nalogo 
imela pri stanovanjskih hišah na 
območju Škofje Loke. »Komisija je 
bila pred težko odločitvijo pred-
vsem pri stanovanjskih hišah, saj 
imamo na eni strani tudi v leto-
šnjem letu čudovito ocvetličene 
in urejene nekajletne nagrajence, 
na drugi strani pa kar nekaj novih 
posameznikov s prav tako oku-
snimi cvetličnimi kombinacijami 
in urejeno okolico. Po tehtnem 
razmisleku smo se letos odločili, 
da nagradimo nove stanovanj-
ske hiše, za vzpodbudo, pri čemer 
dosedanji nagrajenci ostajajo še 
vedno odlični,« je poudarila člani-
ca ocenjevalne komisije Andreja 
Križnar.

Po drugi strani pa konkurence 
ni bilo pri kmetijah in balkonih, 
zato si izredno želijo izboljšave 
na tem področju. Pri balkonih so 
vsa tri prva mesta odnesli prebi-
valci Frankovega naselja, želijo 
pa si, da bi imeli urejene balkone 
tudi v drugih blokovskih naseljih. 
Komisija je bila nekoliko razoča-
rana nad podjetji, tudi novimi, ki 
se ponašajo z lepimi stavbami, a 
hkrati nimajo urejenih zelenic, še 
manj pa cvetličnih korit.

»Razočarani smo bili tudi nad 
ocvetličenostjo samega mestne-
ga jedra, saj kljub temu da smo na 
cvetličnem sejmu razdelili ogro-
mno sadik po subvencionirani 

ceni, le-teh, razen nekaj izjem, na 
oknih ni bilo, zato razmišljamo o 
tem, ali bi s subvencioniranjem 
nadaljevali,« je dodala Križnar-
jeva.

Člani komisije so ugotovili, da 
je na splošno na oknih in balko-
nih manj rož, da ljudje posto-
poma težijo k zasajanju trajnic, 
in tudi tam, kjer so v preteklosti 
opažali celo pretirano goste za-
saditve, je bilo letos ocvetličenje 
zmernejše in mogoče prav zato 
bolj okusno. Kljub finančni krizi 
in vročemu poletju pa so neka-
teri posamezniki uspeli zasaditi 
in obdržati čudovite cvetlične 
zasaditve na oknih, balkonih in 
vrtovih. In ti so se letos znašli 
med nagrajenci.

Ocvetličenja v starem  
mestnem jedru
Čudovito ocvetličena okna starih 
meščanskih hiš pozdravljajo tako 
domačine kot obiskovalce starega 
mestnega jedra in hkrati pou-
darjajo lepoto starodavnih ulic 
in trgov. V tej kategoriji so letos 
podelili dve prvi mesti, in sicer so 
kot najlepše med celotno cvetlič-
no sezono izbrali okna družine 
Hafner z Mestnega trga 30, ki 
so številne navdušila s svojo iz-
virnostjo, ter kavarno Na štengah 
z ravno prav bujno zasaditvijo v 
koritih.

Drugo mesto je prejela družina 
Jemc s trgovino Čipke Mojca na 
Blaževi ulici 2, tretje pa družina 
Petrovčič s Klobovsove ulice 5.

Nastanitveni, gostinski in 
ostali turistični objekti
Zunanja podoba nastanitve-
nega, gostinskega oz. drugega 
turističnega objekta kaže tako 
na urejenost in ozaveščenost 
kraja kot tudi na ozaveščenost 
in profesionalnost ljudi, ki izvajajo 
dejavnosti, namenjene v prvi vrsti 
turistom in drugim obiskovalcem. 
Številni pohodniki in gostje, ki 
so se letos ustavili v znani go-
stilni Pri Boštjanu v razgledni 
vasi Križna Gora, so bili lahko več 
kot navdušeni nad pisano paleto 
cvetočih rož.

Drugo mesto v tej kategori-
ji je pripadlo gostilni Pr' Birt iz 
Praprotna, tretje pa gostilni Pr' 
Starman iz Stare Loke.

Podjetja, ustanove in  
kulturni spomeniki
Za navdušenje članov ocenjeval-
ne komisije je v času letošnjega 
ocenjevanja poskrbela Mesarija 
Štajnbirt s Kidričeve ceste 22a, 
saj jim kljub obilici dela ni zmanjka-
lo časa skrbeti za cvetoče rože na 
hiši in bližnjem vrtu. Stanovanjsko 
hišo in balkone so krasile dvojne 
pokončne bršlinke in zmajeva krila 
v kombinaciji z zelenimi strukturni-
mi rastlinami. Na gredici ob hiši so 
navdušili skrbno obstriženi okrasni 
grmički ter cvetoča vzpenjajoča se 
rdeča vrtnica.

Drugo mesto je prejel Župnij-
ski urad Sveti Duh, tretje pa 
Območna obrtno-podjetniška 
zbornica Škofja Loka.

Eno od oken družine Hafner z Mestnega trga 30 
(Foto: Andreja Križnar)

Kavarna Na Štengah (Foto: Andreja Križnar)

Gostilna Pri Boštjanu v vasi Križna Gora
(Foto: Andreja Križnar)
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 Mesarija Štajnbirt (foto: Andreja Križnar)
Balkon družine Kejžar s Frankovega naselja 169 

 (foto: Andreja Križnar)

Stanovanjska hiša družine Triler s Praprotna 19  
(Foto: Andreja Križnar)

Kmetija družine Bergant iz Stare Loke 150  
(Foto: Andreja Križnar)

Najlepši balkon v večstano-
vanjskem objektu
Nekateri prebivalci večstanovanj-
skih stavb iz leta v leto dokazujejo, 
da je tudi na majhnih površinah na 
balkonih in ob ne ravno najboljših 
razmerah za rast možno ustvariti 
pravo cvetoče razkošje in ga s pra-
vilno nego in ljubečo roko obdržati 
do konca oktobrskih dni. Za najlep-
ši balkon je komisija v letošnjem 
letu izbrala balkon družine Kejžar, 
Frankovo naselje 169. Balkon so 
krasile dvojne roza surfinije, šče-
tinaste perjanke, temno vijolične 
batate in rdeče okrasne koprive.

Na drugem mestu je pristala 
družina Rumiha, Frankovo na-
selje 45, na tretjem pa družina 
Urek s Frankovega naselja 70.

Stanovanjske hiše
Komisija se je odločila, da si prvo 

mesto zasluži družina Triler, Pra-
protno 19, za celostno cvetlično 
ureditev, s posebnim poudarkom 
na izjemni skrbi za ocvetličenje hiše 
in njene okolice v času celotne cve-
tlične sezone. Okolica hiše je bila 
skrbno urejena: pokošena trava, 
urejeni grmički in zelenjavni vrt. Na 
balkonih in oknih so cvetele rdeče 
bršlinke, modri čudež, gaura, rume-
ni milijon zvončki, oranžna lantana, 
abutilon ter rumena sanvitalija. Ob 
hiši so med tlakovanimi potkami 
pozdravljale cvetoča obešanka, 
cvetoča gredica z vrtnicami in ci-
presami ter prikupna vrtna utica.

V kategoriji, kjer je konkuren-
ca najmočnejša, je drugo mesto 
pripadlo družini Kovačič, Pod 
Plevno 44, tretje pa družini Kr-
žišnik iz Zminca 62.

Kmetije
Urejena okolica kmetije družine 

Bergant, Stara Loka 150, že nekaj 
let dokazuje, da se s trudom, voljo, 
predvsem pa z veseljem do cve-
tja, lahko lično uredi tudi okolica 
precej velike kmetije.

Na drugem mestu je pristala 
družina Avguštin z Godešiča 34, 
na tretjem pa družina Polajnar z 
Godešiča 35.

Klavdija Škrbo Karabegović
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Številni dogodki v čast 50-letnice šole
Na Osnovni šoli Cvetka Golarja v letošnjem šolskem letu praznujejo 50-letnico obstoja. V ta namen bodo vse leto  

pripravljali različne prireditve. Začeli so s kolesarjenjem, ki so ga poimenovali Čez loke in potoke, zaključili pa  
bodo junija prihodnje leto s slavnostno akademijo.

S kolesi od Gosteč do  
Ljutomera
»Ker se šola imenuje po Cvetku Go-
larju, smo se odločili, da podoživimo 
njegovo življenjsko pot. Tako se nas 
je enajst zaposlenih na šoli s kolesi 
odpravilo od Gosteč proti Ljutome-
ru, imeli pa smo tudi spremstvo v 
avtomobilu. Pot smo po Golarjevi 
istoimenski pesniški zbirki poi-
menovali 'Čez Loke in potoke',« je 
pojasnila ravnateljica mag. Karla 
Krajnik. Prvi dan so prekolesarili 
pot do Zreč, naslednji dan pa do 
Ljutomera, kjer so obiskali hišo, v 
kateri je Golar živel in na kateri se 
nahaja tudi spominsko obeležje. V 
teh prostorih občasno gostuje gim-
nazija, zato je športne Škofjeločane 
sprejel tamkajšnji ravnatelj in dejal, 
kako v prihodnjem letu nameravajo 
odpreti Golarjevo spominsko sobo, 
ter jih povabil k sodelovanju pri pri-
pravi kulturnega programa. Obiskali 
so tudi pesnikov grob.

Na pot so se odpravili 22. sep-
tembra, kar je sovpadalo s tednom 
mobilnosti. V dveh dneh so preko-
lesarili preko dvesto kilometrov in 
bili z dosežkom izjemno zadovolj-
ni, zato že razmišljajo, da bi kole-
sarski podvigi lahko postali tradi-
cionalni. Zaradi enotnih dresov so 
jih mnogi spraševali o njihovi poti 
in z veseljem so jim razložili, zaradi 
česar je marsikdo postal pozoren 
na ime Cvetka Golarja.

»Projektu smo dodali dobrodel-
no noto. Dobavitelje šole in ostala 
podjetja v okolici smo zaprosili za 
prispevek, ki smo ga simbolično 
poimenovali 'Vsak prevožen kilo-
meter = en evro'. Podjetja so se lepo 

odzvala. Z zbranimi sredstvi bomo 
pomagali socialno ogroženim otro-
kom na naši šoli oziroma jih porabili 
za nakup nadstandardne opreme,« 
je o humanitarni noti projekta po-
vedala ravnateljica.

Zdrava šola
Pohodi v okviru Zdrave šole so 
na OŠ Cvetka Golarja že tradicija, 
a tokrat so izkoristili delovno so-
boto, prilagodili destinacijo in se 
ponovno spomnili Golarja, tako 
da so se iz matične in podružnične 
šole peš odpravili proti njegovi 
rojstni hiši. Pot jih je peljala proti 
nogometnemu igrišču pod Go-
dešičem, kjer so pripravili kulturni 
program – predstavili so kar nekaj 
Golarjevih pesmi in povedali, s ka-
kšnim namenom so opravili to pot.

Na pohod, namenjen učencem 
od 1. do 4. razreda, so povabili  
starše, ki so se odzvali v velikem 
številu. Po kulturnem programu 
so sledile družabne športne igre, 
v katerih so sodelovali tudi najpo-
gumnejši starši.

Sledijo številne aktivnosti
Aktivnosti v čast 50-letnice šole 
bodo razporejene čez celo šolsko 
leto. Tako bodo skupaj s to obletni-
co obeležili tudi 10-letnico delova-
nja kot Unescova šola. Z gledališko 
skupino nameravajo opozoriti, da je 
bil Golar tudi dramatik. Razmišlja-
jo o organizaciji likovne razstave 
učencev. Pripravili bodo posebno 
številko šolskega glasila Trate, v 
kateri bodo poleg letošnjih aktiv-
nosti šole predstavili pogled na 50 
let razvoja šole. Ker je bil Golar tudi 
čebelar in sadjar, bodo na šolskem 

vrtu zasadili nekaj sadnih dreves 
itd. Ideje še kapljajo in se razvijajo, 
saj je letošnje leto za šolo nekaj 
posebnega. Junija prihodnje leto 
pa bodo pripravili vrhunec vseh 
dogajanj s slavnostno akademijo 
ob 50-letnici, s katero nameravajo 
podoživeti razvoj šole.

Enajst zaposlenih na OŠ Cvetka Golarja se je s kolesi odpravilo  
na dvesto kilometrov dolgo pot, ki so jo po Golarjevi pesniški zbirki  

poimenovali Čez Loke in potoke. 

Na 50-letnico šole smo zelo 
ponosni. To je lepa številka de-
lovanja. Menim, da smo uspešni 
in še naprej se bomo trudili, da 
se bodo učenci lahko razvijali na 
najrazličnejših področjih,« je za 
konec dejala mag. Karla Krajnik.

Klavdija Škrbo Karabegović

Delovno soboto so izkoristili za pohod do rojstne hiše Cvetka Golarja 
v Gostečah, nato pa so se po kulturnem programu prepustili špor-

tnim užitkom, v katerih so sodelovali tudi starši.
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Žirovske novice
piše: Milena Miklavčič

Zima, čakamo te!
Smučarji SSK Alpina si bodo štiride-
seto obletnico obstoja zapomnili 
predvsem po izjemnih športnih do-
sežkih. Za njimi je desetletje trdega 
dela in kot pravi podpredsednica 
Judita Oblak, so se jim odpove-
dovanja, trdo delo in optimizem 
splačala. Vse je postalo drugače, ko 
so se odločili, da bo nordijski center v 
Račevi postal osnovnošolski center, 
ki bo v pomoč ne samo njim, ampak 
vsej slovenski skakalni mladini. »Po 
številu aktivnih tekmovalcev smo 
danes trdno na tretjem mestu v 
Sloveniji, pred nami sta samo kranj-

ski Triglav in ljubljanska Ilirija,« je 
povedala Oblakova. Trenutno imajo 
v klubu kljub številčnosti samo en 
kombi, v času tekmovanj priskočijo 
na pomoč tudi starši. Nekateri pri-
spevajo tudi po tristo prostovoljnih  
ur in več letno. Medtem ko so včasih 
organizirali približno pet tekmovanj 
na leto, je število le-teh naraslo na 
dvajset ali več. Z zlatimi črkami pa 
bodo zapisani dnevi državnega pr-
venstva na veliki skakalnici v Kranju.

»V kategoriji članov absolutno je 
naš Tomaž Naglič kljub težavam s 
hrbtom osvojil peto mesto. V kate-

goriji članic absolutno je Ema Klinec 
za las zgrešila najvišjo stopničko. Kot 
državna podprvakinja je zaostala le 
za zmagovalko Katjo Požun. Po dol-
gotrajnem okrevanju je bila v smuči-
ni ponovno tudi Barbara Klinec, ki 
je tekmovanje zaključila na sedmem 
mestu. Med nordijskimi kombina-
torci, ki so se po skoku pomerili še 
na rolkah iz Besnice v klanec proti 
Podblici, je v kategoriji mladincev 
do dvajset let naslov državnega 
prvaka pripadel Luku Oblaku. Prva 
ekipa  SSK Alpina (sestavljali so jo 
Gašper Martinčič, Gašper Klinec, 

Matic Benedik, Tomaž Naglič)  je 
v ekipni tekmi zaostala le za ekipo 
Triglava 1. Tako imamo sedaj v Žireh 
tudi državne podprvake v katego-
riji članov ekipno,« je še povedala 
Judita Oblak. 

Za naslove državnega prvaka 
so se borili tudi mladinci do šest-
najst in dvajset let. V mlajši kate-
goriji je bil nepremagljiv Florjan 
Jelovčan, med mladinci do dvaj-
set let je bil Matic Benedik tretji. 
Matic pa je pisal zgodovino tudi v 
Planici. Tekmovanje je zaključil na 
odličnem šestem mestu. 

Borci so praznovali
Združenje borcev za vrednote 
NOB Žiri je v počastitev 23. ok-
tobra, dneva spomina, v Druž-
benem domu Partizan organizi-
ralo proslavo v počastitev tega 
praznika. V svoji sredi so poz-
dravili slavnostnega govornika, 
predsednika Republike Slove-
nije, prof. dr. Danila Türka. 
Praznovanju pa so se pridružili 
– podobno kot že vrsto let do-
slej – krajani Velikega polja, ki 
so dopoldne obiskali spomenik 
sokrajanke, heroine Drine na 
Žirovskem vrhu.

Predsednik Združenja borcev 
Žiri Jože Zupančič je bil v poz-
dravnem govoru sicer kritičen. 
Podvomil je, če je to, kar živimo 
danes – svoboda, potem pa se 
je osredotočil na pomen NOB 
in spominskega dne.

Med prisotnimi v dvorani so 

bili tudi predsednik državne-
ga sveta Blaž Kavčič, Zdravko 
Krvina, dr. Ivan Kristan in še 
nekateri drugi, njim in ostalim je 
izrekel dobrodošlico tudi žirov-
ski župan, mag. Janez Žakelj. 
Slavnostni govornik, predsednik 
Republike Slovenije dr. Danilo 
Turk, je v svojem govoru zbrane 
spomnil na nekatere mejnike 
naše preteklosti, katere smo 
letos že obeležili. Dejal je, da to-
vrstne obletnice, vključno s 23. 
oktobrom, praznikom spomina 
v Žireh, prinašajo več sporočil, ki 
jim moramo prisluhniti. 

Praznovanje se je zaključi-
lo z golažem, ki so ga skuhale 
članice Združenja borcev za 
vrednote NOB Žiri, prisotni pa 
so prisrčno pozdravili tudi Anco 
Gantar, žirovsko korenino s sko-
raj 104 leti.

Podarim ti igračo
V Vrtcu pri OŠ Žiri so v tednu otroka 
organizirali dobrodelno akcijo zbi-
ranja igrač, saj menijo, da je prav, 
če se otroci srečajo z dobrodelno-
stjo že v predšolskem obdobju. 
Pedagoška vodja vrtca Damjana 
Milardović, ki je bila z odzivom 
zelo zadovoljna, je ob tem pove-
dala: »Ideja je zrasla iz razmišljanja, 
da veliko igrač po naših domovih 
postane nezanimivih za otroke ali 
pa jih ti preprosto prerastejo. Z 

akcijo smo želeli že pozabljenim 
igračam dati novo vrednost, saj so 
jih otroci s svojimi starši darovali 
bodisi v uporabo vrtcu ali pa v šolski 
sklad, katerega sredstva so name-
njena otrokom iz socialno šibkejših 
družina ali družini, ki se je morda 
znašla v trenutni finančni stiski. 
Akcijo smo zaključili s predstavo 
Nerodna Avguština, ki nam jo je 
podaril Sten Vilar, z nastopom 
otrok in s prodajo zbranih igrač.«
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Kdaj bomo dočakali  
prenovljeno središče Žirov?

Sredi oktobra so v Žireh predstavili potek posodobitve in 
razširitve žirovske čistilne naprave, ki poteka v okviru projekta 
Odvajanje in čiščenje odpadnih voda v porečju Sore. Župan, 
mag. Janez Žakelj in direktor podjetja Hidroinženiring, d. o. 
o., Boris Savnik sta simbolično položila temeljni kamen za 
posodobitev in razširitev čistilne naprave Žiri. Preko 1,7 milijona 
evra vredna naložba, ki bo delno sofinancirana s strani  Evropske 
unije, bo odpravila pomanjkljivosti obstoječe čistilne naprave 
in prispevala k ureditvi stanja odpadnih voda v porečju Sore.  

Boleča točka mesta Žiri je že od 
nekdaj neurejen center, saj nima, kot 
pravijo domačini, niti repa niti glave. 
Študentje Fakultete za arhitekturo 
pod vodstvom mentorjev in pro-
fesorjev so pred kratkim občanom 
predstavili svoje zamisli, s katerimi bi 
center Žirov postal sodobno mestno 
središče. Kot osrednji objekt vidijo 
zadružni dom, moteča pa se jim 
zdi blagovnica, ki je arhitekturno 
skregana z obstoječim prostorom.

»Mestno središče mora postati 
kraj druženja in sprostitve. Prostor 
za parkirišče bo treba najti kje dru-
gje,« pravijo. Skupaj s študenti so 
se strinjali, da se umiri promet, 
najde prostor za kolesa, pokrito 
avtobusno postajo, ne sme pa 
se pozabiti na kolesarske steze in 
pešpoti ob reki Račevi. A do takrat, 
ko bo vse na svojem mestu, je še 
daleč. Morda bi bilo dobro, če bi 
zadeli glavni dobitek na loteriji.
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        Novice iz občine Gorenja vas-Poljane
piše: Milena Miklavčič

Pesnik Janez Ramoveš, doma iz 
Suše v Poljanski dolini, je prejel 
nagrado za pesniško zbirko Skuz 
okn strejlam kurente. Do sedaj je 
izdal že sedem pesniških zbirk. S 
prvo, ki nosi  naslov Božjastnice, 
je prijetno presenetil ljubitelje 
poezije že daljnega leta 1990.

Pesmi, ki jih piše, so večinoma v 
poljanskem narečju. Nekaj njego-
vih pesmi, opremljenih z napevi in 
glasbo žene Uršule, je izšlo tudi v 
elektronski obliki. Leta 2003 mu je 
Združenje umetnikov Škofja Loka 

Jenkov nagrajenec je  
postal Janez Ramoveš

V Zali izobesili eko zastavo
Eko vrtci so sestavni del projekta eko šole, ki skozi celo leto s konkretnimi projekti  uresničuje cilje vzgoje  

in izobraževanja za trajnostni razvoj. 

Po treh letih vztrajnega dela so 
svojo eko zastavo izobesili tudi 
v vrtcu Zala v Gorenji vasi. Otro-
ci so ob tej priložnosti pripravili 
kratek eko glasbeni program, 
potem pa so slovesno podpisali 
eko listino. Malčki so se skupaj s 
svojimi vzgojiteljicami zaobljubili, 
da bodo še naprej vestno ločevali 
odpadke,varčevali z vodo in ener-

gijo, da bodo prijazni do živali in 
rastlin, skrbeli drug za drugega, 
uživali zdravo hrano ter se veliko 
gibali na svežem zraku. Marinka 
Vidovič, vodja vrtca, je o različnih 
dejavnosti v tem, ekološko obarva-
nem  času, povedala: »Otroci so že 
dve leti pridno ločevali odpadke, 
zbirali smo zamaške in tonerje in 
jih oddajali za Rdeče noske. Lo-

čeno smo zbirali baterije, s temi 
akcijami bomo še nadaljevali. Zelo 
pomembno se mi zdi, da se imamo 
radi, si pomagamo in vsi skupaj 
vzgajamo za vrednote.«

Med povabljenimi gosti je bila 
tudi Margareta Kutnjak, koordi-
natorica projekta eko šole za Go-
renjsko in Primorsko: »Za pridobi-
tev zastave je potrebno precejšnje 

garanje. Vsako leto morajo vrtci 
izvesti tudi enega od ponujenih 
projektov. Bistvo vsega truda tiči 
v tem, da eko postane način raz-
mišljanja in da otroci s tem, česar 
se naučijo, vplivajo na starše. Delo 
vrtca seveda kontroliramo, pravica 
do eko zastave namreč ni sama po 
sebi umevna.«

podelilo Groharjevo štipendijo.
»Nagrade sem vesel, saj mi po-

meni priznanje za minulo delo. Prvič 
se je zgodilo, da je neko pomembno 
stanovsko pesniško nagrado dobila 
pesniška zbirka, napisana v narečju,« 
je povedal pesnik dan po svečani 
podelitvi v prostorih Društva pesni-
kov in pisateljev v Ljubljani. 

Kljub nagradi pravi, da še naprej 
ostaja enak, kot smo ga vajeni. 
Tisti, ki jim je njegova poezija blizu, 
se te odločitve na vsak način ve-
selijo.

Balinanje, kot ga ni  
nikjer na svetu

V soboto, 20. oktobra, je v utrd-
bi na Golem vrhu potekal prvi 
polfinalni turnir za drugi pokal 
Rupnikove linije v balinanju. Kdo 
ve, morda bi tudi nekdanji vojaki 
starojugoslovanske vojske kot 
prijazni duhci z veseljem sodelo-
vali pri tem atraktivnem športu.

Igrali so dvojke z lesenimi 
kroglami. Za presenečenje sta 
poskrbela gosta z Jesenic, ak-
tualna hokejista Miha Rebolj in 
Gaber Glavič. Kot tekmovalca 
sta sodelovala tudi župan Milan 
Čadež in Marjeta Šifrar, sveto-
valka za turizem. 

Vedno več nas je
Na osnovni šoli v Poljanah  učen-
ci višjih razredov že tretje leto v 
okviru krožka prostovoljcev  pre-
birajo zgodbice otrokom v vrtcu in 
učencem prvega triletja, pomaga-
jo pa jim tudi pri učenju. Občutek 
solidarnosti, ki ga tako gojijo, je 
dobrodošel pri vseh – tako poslu-
šalcih kot bralcih. Polona Zupan, 
svetovalna delavka, ki vodi skupi-
no prostovoljcev, je z njimi nad-
vse zadovoljna: »Dekleta in fantje 
gredo enkrat na teden v vrtec ali v 
podaljšano bivanje. Poleg organi-
ziranega prostovoljstva, pri čemer 
podpišemo tudi dogovore, ker 
učenci svoje obveznosti opravljajo 
več kot 24 ur letno, izvajamo še 
druge aktivnosti, sodelovali smo 
tudi pri projektu Simbioza.«

Barbara Tavčar, izvajalka do-
datne strokovne pomoči, je do-
dala: »Podobne projekte smo že 
pred tem izvajali v okviru šolske 
skupnosti. Naj povem, da branja 
potekajo v zelo prijetnem duhu, 
saj večji učenci sprejemajo svoje 
vloge precej pozitivno pokrovitelj-
sko in nehote mlajše tudi vzgajajo. 
Ko smo obeležili svetovni dan rev-

ščine, sem bila zelo presenečena, 
ko sem opazila, kako odprti so za 
težave drugih, kako želijo prisluh-
niti in pomagati. Zavedajo se, da 
lakota ni prisotna le v Afriki, da se 
dogaja tudi med njimi.«

Kaja: »Prostovoljcem sem se 
priključila zato, ker rada berem 
in imam rada otroke.«

Ajda: »Nekateri med branjem 
niso pridni, kot bi bilo treba, a jih 
počasi navadim, da se lepše ob-
našajo.«

Eva: »Že lani sem imela lepo 
izkušnjo, otroci so bili zelo nav-
dušeni. Sošolki, ki je iz Albanije, 
pa pomagam zato, ker se mi zdi 
nemočna. Ko se pogovarjava, 
uporabljam pantomimo ali pa si 
pomagava z Googlovim preva-
jalnikom.«

Uroš: »Dobro je bilo, ker sva s 
prijateljem na koncu branja dobila 
lizike.«

Brigita: »Meni se je zdelo zani-
mivo, kako so ta mali vohali knjigo, 
ker je še dišala po novem.«

Janez: »Sodeloval sem v pro-
jektu Simbioza. Starejši so bili zelo 
zanimivi, delali smo celo facebook 

račune, da so se 
lahko med seboj 
kontaktirali. Ne, 
ne, nihče ni pro-
testiral, saj o ra-
čunalniku vem 
nekoliko več kot 
oni.«

Jernej (hudo-
mušno): »Sploh 
niso (starejši) ve-
deli, kaj je afna in 
kje jo najti.«
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Kaj se skriva v arheo-
loškem peskovniku?
Ob tednu otroka so v Loškem muzeju pripravili otroško 
delavnico z naslovom Arheološki peskovnik – poiščimo 

zakopan zaklad. Delavnico sta vodila Jože Štukl in Mirjam 
Jezeršek, ki sta otrokom skozi igro predstavila delo arheo-
loga in konservatorja ter jih obenem popeljala od arheo-

loške najdbe do muzejskega eksponata.

Grajski vrt, toplo lepo vreme ter 
velik peskovnik so zadostni razlogi, 
da so se otroci z veseljem lotili 
izkopavanja skritih predmetov v 
muzejskem peskovniku. Razdelili 
so se v manjše skupine in pričeli 
z delom. Usmerjala sta jih Jože 
Štukl in Mirjam Jezeršek. Otro-
kom sta predstavila pripomočke, 
ki jih arheologi potrebujejo pri 
svojem delu, in jih opozorila na 
previdno ravnanje z izkopanimi 
predmeti. 

Nato so se udeleženci delav-
nice preselili v grajski stolp, kjer 
so prevzeli vlogo restavratorjev 
in skušali svojim najdbam povr-
niti prvotno obliko. Šele ustrezna 
arheološka obravnava v muzejski 

restavratorski delavnici, ki vključu-
je sestavljanje, lepljenje in restavri-
ranje, namreč najdbam omogoči, 
da dobijo svojo prvotno obliko. 
Pod prsti malih restavratorjev so 
se najdeni kosi kmalu spremeni-
li v predmete, ki so jih predniki 
uporabljali v svojem vsakdanjem 
življenju. Sestavljene predmete so 
udeleženci nato previdno odnesli 
domov. »Tako so se otroci na za-
baven in preprost način seznanili 
z dvema poklicema, saj se v šoli 
vse premalo in prepozno srečajo 
s pomembnostjo ohranjanja naše 
kulturne dediščine,« je še dodal 
Jože Štukl.

Barbara Tušek

Kose skritih predmetov je bilo treba najprej najti.

Otroški živžav na 
športnem parku

Ob tednu otroka v športnem parku Osnovne šole Škofja 
Loka–Mesto že tradicionalno poteka prireditev  

S športom veselo popoldne. Takrat igrišče in okoliške 
zelenice preplavijo otroci ter sodelujejo pri  

športno-rekreativnih delavnicah.

Tokrat je prireditev S športom 
veselo popoldne potekala 4. 
oktobra. Vreme je bilo idilično 
za izvedbo delavnic. Sodelovale 
so osnovne šole Škofja Loka – 
Mesto, Ivana Groharja, Cvetka 
Golarja in Vrtec Škofja Loka. 
Športni park je bil poln veselo 
razigranih otrok in prav prijetno 
je bilo opazovati zdrav otroški 
direndaj in živžav.

Otroci so se tako preskusili 
v cici gibalnih igrah, vadbah na 
poligonu, igrah z žogo in obroči, 
šaljivih in štafetnih igrah, navijaški 
delavnici, skokih na veliki prožni 
ponjavi, bovlingu in ragbiju. Za 
nekaj tekmovalnega duha je po-
skrbel turnir med dvema ognjema, 

na katerem so sodelovali učenci 
osnovnih šol.

Vodja dogajanj je bila tudi letos 
Majda Bertoncelj, ki je prevzela 
organizacijsko vlogo in ponovno 
odlično izpeljala prireditev. V to 
vsako leto vloži nemalo energije, 
a je, kot pravi, poplačana s pogle-
dom na otroški živžav. »Otroci se 
danes ne znajo več igrati zunaj, 
kot smo to počeli mi. Večino časa 
preživijo pred računalniškimi in te-
levizijskimi zasloni, imajo dva tisoč 
prijateljev na Facebooku, pravih 
prijateljev pa ne. To je velika škoda. 
Ravno zato se mi zdijo prireditve, 
kot je današnja, nujno potrebne,« 
je povedala Bertoncljeva.

Klavdija Škrbo Karabegović

Zveza prijateljev mladine Slovenije je v letošnji poslanici ob tednu 
otroka, katerega tema je letos Radosti in stiske odraščanja, med 
drugim zapisala: »Z letošnjo poslanico ob tednu otroka vam želimo 
sporočiti, da ste soodgovorni za revščino in bedo premnogih otrok 
v naši državi. Kdo je soodgovoren, boste vprašali? Obtožujemo vse 
tiste, ki ste oropali našo državo, trgovce  z novci, trgovce z blaginjo 
dežele. Razprodali ste jo in se polastili skupno ustvarjenih dobrin. 
Z nespametno politiko ste praznili in izpraznili državno blagajno 
in blagajne občin, v katerih je bilo mnogo sredstev, tudi za otroke.

Ne recite, da pretiravamo in da teh otrok ni tako veliko, kakor 
trdimo. Ne bomo čakali na statistične podatke – ti z dveletno zamu-
do zameglijo usodo posameznega otroka, ki danes, tukaj in zdaj, 
nima možnosti, da bi se do sitega najedel, bil spodobno oblečen, 
imel topel dom, poslušal pravljice ter plesal in pel v vrtcu, dobil 
knjigo ali bil naročen na otroške in mladinske revije, se udeleževal 
dejavnosti, ki jih organizira 'brezplačna' šola, da bi šel na morje 
ali obiskoval izvenšolske, žal prevečkrat, plačljive dejavnosti …!«

Turnir med dvema ognjema je poskrbel za nekaj  
tekmovalnega duha.
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»Od ljudi – za ljudi«
Muzejsko društvo Železniki se ponaša z že deveto številko zbornika za Selško dolino Železne niti, ki je tokrat  

posvečen stoti obletnici smrti Antona Globočnika, plemenitega Sorodolskega, narodnega buditelja, 
Železnikarja, ki je živel in delal v Postojni.

Deveto številko zbornika za Selško 
dolino Železne niti so v petek, 12. 
oktobra, predstavili na tiskovni 
konferenci v galeriji Muzeja Že-
lezniki. Predstavitev zbornika 
bralkam in bralcem pa je bila na-
slednji dan, v soboto, v Dvorani na 
Češnjici. Prireditev, ki jo je vodila 
Andreja Kenda, so s koncertom 
popestrili  France Čufar s prija-
telji (Irena Čufar, Anica in Janče 
Habjan) ter Maja in Janez Triler. 

Od leta 2004 je bil urednik zbor-
nika Primož Pegam. V minulih 
devetih letih se je tako nabralo že za 
nekaj več kot 3200 strani predvsem 
domoznanskih vsebin. Zbornik je 
priljubljeno branje domačinov in 
tistih, ki so nekdaj živeli v Selški 
dolini, a so se odselili. V uredniškem 
odboru so ponosni, da je zbornik na 
voljo tudi v knjižnicah v Sloveniji – 
kot uporaben učbenik. Pet številk 
je celo digitaliziranih in na voljo v 
Narodni in univerzitetni knjižnici 
v Ljubljani. Pravijo, da pišejo »od 
ljudi – za ljudi«, tako da je besedilo 
bralcu razumljivo in vabljivo branje, 
podprto s kvalitetnim slikovnim 
gradivom. Uredniški odbor meni, 
da je v domačem kraju na voljo 
dovolj zanimivih in še neraziskanih 
vsebin, tako da materiala za pisanje 
še ne bo tako kmalu zmanjkalo.

Nekaj več o vsebini letošnjega 
zbornika je povedal Rudi Rejc, v. 
d. urednika: »Deveta številka zbor-
nika obsega nekaj več kot štiristo 
strani, na katerih je 25 avtoric in 
avtorjev pripravilo 34 zelo zanimivih 
prispevkov. Zbornik je natisnjen 
v šeststo izvodih. O vsebini pa ta-
kole: poučimo se lahko o zapisih iz 

najstarejše zemljiške knjige Železni-
kov s konca 18. stoletja, o velikem 
požaru v Železnikih, na Češnjici in 
Studenem pred 190 leti, beremo o 
veliki socialni stiski kovačev in pla-
čilu s pločevinastim nadomestnim 
denarjem fužinarjev, pa o tem, kako 
je v Sorici je že pred stotimi leti elek-
trična energija poganjala njihove 
stroje. V letošnjem letu smo pričeli 
tudi z beleženjem obletnic rojstev 
in smrti pomembnih mož in žena, 
dogodkov, ustanovitev, gradnje ... 
Tudi plavžu v Železnikih smo na-
menili posebno pozornost, saj je 
zgodovinsko-tehniški spomenik 
evropskega pomena. Beremo lahko 
o Antonu Globočniku, plemenitem 
Sorodolskem, pa o življenju in delo-
vanju izrednega gospodarstvenika 
Janeza Prevca. Izvemo, kako so mleli 
na Sori, pa podrobnosti o tisti mrzli 
zimi, v času sovraštva in nasilja pred 
sedemdesetimi leti, ko so prebivalci 
porušenih Dražgoš iskali zavetja, in 
pogumu tistih, ki so jim streho po-
nudili. Zanimiva je podobnost stavb 
v vaseh pod Ratitovcem s tirolsko 
arhitekturo, pa obnova spomeniško 
zaščitenega naselja Železniki, ki so 
ga prizadele katastrofalne poplave. 
Svojo zgodbo nam pripovedujejo 
portali starih fužinarskih hiš, izve-
mo tudi, da je Vancarjev čebelnjak 
v Martinj Vrhu menda najstarejši 
čebelnjak na območju, kjer deluje 
Čebelarsko društvo Železniki. Ste 
vedeli, da je kegljanje že sto let stara 
rekreacija v Selški dolini? Sledijo še 
prispevki o kulturi, o slikarjih v ate-
ljeju, videnih skozi objektiv fotogra-
fa, o folklori in pregledu občinskih 
nagrajencev. Zaključimo z uspehi 

in utrinki iz OŠ Železniki. 
Za neprecenljivo delo se za-

hvaljujem avtoricam in avtorjem 
prispevkov ter uredniškemu od-
boru, ki ga sestavljajo Irena Prevc 
Hajdinjak, Jožica Kačar, Katarina 
Primožič in dolgoletna sodelavca 
Tadeja Šuštar in Anton Sedej. 

Uredniški odbor zbornika za Selško dolino Železne niti sestavljajo 
(od leve proti desni): Tadeja Šuštar, Irena Prevc Hajdinjak, Rudi Rejc, 

Jožica Kačar, Andrej Bogataj (Decop, d. o. o.), Anton Sedej,  
Katarina Primožič. (Foto: Andrej Tarfila)

Zahvala gre tudi lektorici Valeriji 
Trojar in podjetju Decop za tehnič-
no urejanje, oblikovanje in pripravo. 
Izdaja zbornika bi bila veliko težja, 
če ne bi bilo finančne pomoči Ob-
čine Železniki in podjetja Freising 
iz Škofje Loke. Hvala!« 

Nina Drol

Vabljeni na nepozaben koncert  
za dušo in srce

VELIKI KONCERT TANJE ŽAGAR  
Z GOSTI

Nedelja, 11.november ob 17h

DVORANA TRATA ŠKOFJA LOKA

Gosti: ANSAMBEL SPEV, MARIJAN 
SMODE, FOXY TEENS, DAVID GROM, 
soplesalec MATEVŽ, slepi humorist 

SEBASTJAN

Vstopnice: PETROL, POŠTA
Info: 040/754-724

Dan odprtih vrat na Gimnaziji Škofja Loka
sobota, 17. november 2012 

V soboto, 17. novembra  2012, vabimo vse učence in 
učenke  9. razredov  osnovnih šol, da skupaj s starši  

obiščete našo šolo.

Dijaki in učitelji vam bomo predstavili  programe, ki jih  
razpisujemo za šolsko leto 2013/14, delo v razredu in 
številne dejavnosti,  katere boste lahko obiskovali, ko 

boste postali dijaki in dijakinje naše šole.

Začetek predstavitve šole je ob 10. uri v predavalnici  
v pritličju. 

Vljudno vabljeni, da s škofjeloškimi gimnazijci preživite 
del sobotnega dopoldneva. 
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Štirideset let prijateljskih vezi
Skupna zgodba med občinama Škofja Loka in Sele na Koroškem se je začela pisati leta 1972. Vse od takrat pa do danes 

so se prijateljske vezi samo še krepile. Ob tako pomembnem jubileju so 12. oktobra v Sokolskem domu pripravili  
slavnostno akademijo. V kulturnem programu so sodelovali Ločani in Selani.

Uvod v slavnostni večer se je pričel 
s pesmijo, in sicer je Pevsko društvo 
Sele pod dirigentsko taktirko mag. 
Romana Verdela zapelo neuradno 
selsko himno. Nato je vse priso-
tne pozdravil škofjeloški župan 
mag. Miha Ješe: »Štirideset let 
prijateljstva med dvema državama 
je izjemno lepa doba. Cela vrsta je 
tistih, ki so negovali prijateljstva in 
kulturne izmenjave, še posebej pa 
bi se rad zahvalil vsem dosedanjim 
županom, ki so se trudili, da je pri-
jateljstvo ostalo živo.«

Tudi župan Sel Engelbert 
Wassner se je zahvalil vsem do-
sedanjim županom in dodal: »Mi 
prijateljstvo živimo in želim, da 
bi ga tudi nadgrajevali ter iskali 
nove poti povezovanja, morda 
na turističnem ali gospodarskem 
področju. Te cilje zasledujemo 
skupaj. Želim, da bi v takem pri-
jateljskem duhu živeli še naprej.«

V nadaljevanju sta se povezo-
valca večera Monika Tavčar in 
Marko Črtalič sprehodila skozi 
nekaj dogodkov oz. znamenitosti, 
ki Škofjo Loko delajo posebno. Tako 
sta poudarila, da govorimo jezik, ki 
je eden redkih z ohranjeno dvojino, 
star pa več kot tisoč let, o čemer 
pričajo prav Brižinski spomeniki. Po 
predstavitvi, kako so pred več kot 
tisoč leti govorili stari Ločani, sta za 
v vpogled v staro glasbo poskrbela 
Marta Močnik Pirc in Janez Jocif.

Škofjo Loko je zaznamoval tudi 
čas reformacije in čarovniških pro-
cesov, o čemer je pisal Ivan Tavčar 
v Visoški kroniki. Usoda Agate je 
bila v rokah freisinškega škofa, ki 
ga je na odru Sokolskega doma 

odlično upodobil Jože Drabik.
Spomnili smo se še enega 

zgodovinskega dogodka, in sicer 
znamenitega potresa, od katerega 
je minilo petsto let, in simbola ribe 
Faronike, katere mitološko ozadje 
se je v ljudski pesmi ohranilo do 
danes. Zaščitni znak Škofje Loke 
pa je tudi Škofjeloški pasijon, zato 
je Mija Stopar zaigrala enega naj-
prepričljivejših prizorov, monolog 
pogubljene duše.

V nadaljevanju večera so za kul-
turni program poskrbeli Selani, 
ki so se predstavili tudi v sliki in 
besedi, tako da so prisotni imeli 
priložnost videti, na kako lepem 
koncu sveta živijo. Sele slovijo po 
imenitni kulturni krajini: obdane 
so z gorami, imajo pa tudi veliko 
potokov, gozdov, urejenih travni-
kov … Čeprav občina šteje samo 
dobrih šeststo prebivalcev, imajo 
izredno razvito društveno in kultur-
no življenje. Številna med njimi kot 

glavno poslanstvo omenjajo prav 
ohranjanje slovenskega jezika in 
kulture. Tako njihovo Katoliško dru-
štvo Planina letos praznuje že 110. 
obletnico obstoja. Njihova predse-
dnica Pavli Čertov je dejala, da bi 
bilo lahko med občinama še več 
kulturne izmenjave, saj ta pomeni 
obojestransko obogatitev. Člani 
Pevskega društva Sele so predsta-
vili kamenček iz mozaika svojega 
plodnega delovanja ter med nasto-
pom večkrat povedali: »Ste vedeli, 
da nam srce bije 35-milijonkrat na 
leto? Naj nam včasih bije tudi za 
kulturo, kultura se namreč začne v 
srcu vsakega posameznika.« Škofje-
loški župan je ob tem pripomnil, da 
imajo Selani na podlagi videnega 
in slišanega ogromno srce.

Iz zgodovine
Podpisnik Listine pobratenja iz 
leta 1972 Zdravko Krvina se spo-
minja: »Herman Velik je postal 

župan selske občine leta 1965. Ko 
sem bil škofjeloški župan, sva prve 
stike navezala že leta 1967. Odkrito 
veseli vsakega obiska prijateljev 
Slovencev iz sosednje Koroške, 
zadovoljni ob iskrenosti gosto-
ljubja na slovenskem Koroškem in 
v Selah, Škofjeločani upravičeno 
štejemo Sele in njene prebivalce 
za občino, s katero je bilo izredno 
prijetno sodelovati. Medseboj-
ni obiski niso bili le formalnost 
ob jubilejih in obletnicah, bili so 
pogosti, spontani, prijateljski, še 
posebej pa se je za sodelovanje 
zavzemal Herman Velik. Bil je 
edini župan, ki je sklenil pobra-
tenje s slovensko občino (Škofjo 
Loko) in tako dejansko prikazal, 
kakšni naj bodo v dejanjih vide-
ti dobrososedski odnosi. Ostaja 
nam v nepozabnem spominu kot 
izredno iskren, pošten Slovenec 
in slovenski Korošec«. (Vir: Loški 
razgledi, št. 55.) Klavdija Š. K.

Pevsko društvo Sele skrbi za ohranjanje slovenskega jezika in pesmi.

Župan Sel na Koroškem Engel-
bert Wassner pravi: »Da bi v pri-

jateljskem duhu živeli še naprej.«
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Otroci rastejo z umetnostjo
Z željo, da bi bila kultura dostopna vsem otrokom in da bi rasli z umetnostjo, v Sokolskem domu za naše najmlajše 

pripravljajo raznoliko vsebino. Eden odmevnejših programov je prav gotovo otroški glasbeni abonma,  
imenovan Umetnost otrokom.

»Letošnja sezona otroškega glasbe-
nega abonmaja je že tretja po vrsti. 
Abonma Umetnost otrokom je od 
samega začetka zelo dobro sprejet, 
veliko povpraševanja imamo tudi iz 
Kranja in Ljubljane, saj ponujamo 
izbrane umetniške vsebine. V njem 
namreč nastopajo uveljavljeni izva-
jalci, a kljub temu je cena ugodna, 
kar brez Občine Škofja Loka ne bi 
bilo mogoče. Želimo, da je ustvar-
jalna kulturna dostopna vsakomur,« 
je povedala vodja programa za 
Sokolski dom Škofja Loka mag. 
Andreja Ravnihar Megušar.

Predstave za otroke so izbrane 
tako, da pokrivajo različne zvrsti – 
glasbo, gledališče, balet, opero in 
ples. »Letos se je vabilu odzvala tudi 
znana klovnesa, česar smo zelo ve-
seli. Za sodelovanje moram pohva-
liti Vrtec Škofja Loka in Glasbeno 
šolo Škofja Loka. Med nekaterimi 
predstavami bodo oder namreč 
zavzeli otroci pod mentorstvom 
svojih vzgojiteljev in učiteljev ter 

pripravili nepozabna doživetja so-
vrstnikom poslušalcem. Želimo, da 
vsebine in melodije pustijo na otro-
cih poseben pečat, da umetnost 
vzljubijo in jo umestijo na posebno 
mesto,« je dodala Megušarjeva.

Abonma Umetnost otrokom je 
13. oktobra odprla otroška spevo-
igra, vsem znani Kresniček, 10. no-
vembra pa bodo otroci v gledališki 

predstavi lahko spoznavali skrivnost 
Mišmaševega slastnega kruha. 15. 
decembra se bodo pod okriljem 
škofjeloške glasbene šole poigravali 
v ritmih Prijazznega jazza. 19. janu-
arja bodo uživali v baletu Pepelka, 
23. februarja pa jih bo zabavala čisto 
prava klovnesa Eva Škofič Maurer. 
Že 16. marca se bodo predstavili 
otroci iz domačega vrtca in glasbene 

šole z glasbeno-plesno predstavo O 
goskici, ki se je učila peti, abonma pa 
bo 20. aprila zaključil duhovit zaplet 
operne zgodbe Bastiena in Bastiene.

»Letos smo uvedli novost, in sicer 
angleške igralne urice, namenjene 
otrokom od petega do osmega leta, 
ki so požele zelo veliko zanimanja. 
Imamo vizijo, da bi pripravili pose-
ben abonma za otroke do tretjega 
leta starosti, saj ti zahtevajo poseben 
pristop. Letošnje poletje smo pričeli 
z bralnico na vrtu Sokolskega doma, 
nad katero so bili navdušeni tudi naši 
najmlajši, zato ji bomo tudi v letu 
2013 namenili posebno pozornost. 
Želimo, da bi bila kultura dostopna 
vsem generacijam in da bi otroci 
rasli z umetnostjo, zato se bomo 
tudi v prihodnje trudili, da zanje 
pripravimo čim več raznolikih in 
kakovostnih vsebin,« je za konec 
povedala vodja programa za So-
kolski dom.

Klavdija Škrbo Karabegović

Otroški glasbeni abonma Umetnost otrokom je odprla otroška  
spevoigra Kresniček v izvedbi OŠ Franceta Bevka iz Tolmina
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Zlata odprava MEPI v Cornwallu je zakon!
V začetku letošnjega septembra 
je 23 dijakinj in dijakov Gimnazije 
Škofja Loka odšlo na opravljanje 
mednarodne zlate odprave MEPI v 
pokrajino Cornwall v jugozahodni 
del Anglije. Spremljali sva jih dve 
profesorici, mentorici in inštruk-
torici programa MEPI, Nevenka 
Bertoncelj in Alenka Kolenc 
Krajnik. Junija je naša šola gostila 
32 angleških dijakov, ki so pri nas 
v Sloveniji opravljali odpravo za 
zlato priznanje MEPI, septembra 
pa smo bili mi njihovi gostje in 
smo obisk vrnili. Za dijake in tudi 
nas profesorje so take odprave res 
nepozabna doživetja.

Mirjam Tolar, ki je sodelovala 
v odpravi, je v svojem dnevniku 
napisala naslednje.
7. septembra popoldne smo se 
s polnimi in velikimi nahrbtniki 
ter nasmehom na ustih dobili na 
Letališču Jožeta Pučnika. Čakala 
nas je vožnja z letalom do Lon-
dona, potem pa še nočna vožnja 
z rednim avtobusom do mesta 
Truro. Zjutraj smo ne ravno spočiti, 
ampak zadovoljni pripotovali do 
naših gostiteljev. Najprej so nam 
v šoli postregli zajtrk, potem pa 
so nam razdelili svoje šotore in 
kuhalnike, ki smo jih potrebovali za 
odpravo. Preostanek vikenda smo 
preživeli pri družinah, ki so nas go-
stile. Ta čas smo preživeli različno: 
razni ogledi, nakupovanje, ogled 
tekme ragbija, bovling …V nedeljo 
zvečer so sledile priprave na naš 
veliki podvig, našo zlato odpravo.

V ponedeljek zjutraj smo se s 
težkimi in polnimi nahrbtniki do-
bili pred šolo. S kombiji so nas od-
peljali na začetek naše štiridnevne 
80-kilometrske odprave. Vreme 
nam ni bilo ravno naklonjeno, saj 

je močno pihalo in pršilo, a ko smo 
se ogreli in navadili na nošnjo pele-
rine, ni bilo več tako slabo. Prvi dan 
smo hodili večinoma po pašnikih 
in travnikih, osvojili smo najvišji 
vrh Cornwalla, srečali veliko ovc, 
koz, krav, konjev … ter  spoznavali 
prečudovito naravo. V kamp smo 
prispeli ob 17.30, vsi premočeni, 
premraženi in lačni. Kamp je bil 
lep, za razliko od tistih, ki smo jih 
obiskali v Sloveniji, je imel je tuše, 
na WC-jih je igrala glasba, po njem 
pa so se sprehajale kokoši, purani 
itd. Po toplem obroku, makaro-
nih, smo si postavili šotore. Čevlje 
smo si sušili kar na WC-ju pod su-
šilnikom za roke, potem pa smo 
omagali in  prav hitro zavili proti 
svojim spalnim vrečam. Zjutraj 
nas je prebudil petelin s svojim 
kikirikanjem, za nameček pa so 
enega od naših šotorov napadli 
purani, kar je kazalo, da je zadnji 
čas, da vstanemo in se odpravimo 
na pot. Bilo je jasno, kar je napove-
dovalo lep dan. Pojedli smo zajtrk, 
pospravili šotore in odšli na Camel 
trail, sprehajalno in kolesarsko pot, 
ki  vodi po poti stare železnice. Tam 
smo srečali ogromno kolesarjev, 
ki so nas spraševali po teži naših 
nahrbtnikov in kam smo name-
njeni. Čas med hojo smo zapolnile 
s pesmijo, glasbo in zanimivimi 
pogovori. Naša navigacija je bila 
zelo uspešna, saj smo drugi dan 
zaključili že ob 15. uri. Tudi ta kamp 
je bil zelo lep. Po že rutinskem po-
stavljanju šotorov in kuhanju smo 
se nekateri odločili, da bi odigrali 
igro ragbija. Bilo je zelo zanimivo. 
Ostali pa so klepetali, si obvezovali 
žulje … Zvečer je sledila še masaža, 
nato pa spanje. Tretji dan je  bilo 
spet slabše vreme, a nas je tolažila 
misel, da smo prehodili že pol poti. 

Pot nas je vodila mimo vetrnic in 
norih krav, čez polja in ceste vse do 
morja. Občutek je bil nepopisen. 
Naš zadnji kamp je imel pogled 
na morje. Kako romantično. Ker 
je bil to naš zadnji dan, ko smo si 
kuhali večerjo, smo pojedli vse, 
le nekaj malega smo prihranili za 
zajtrk naslednji dan. Igrali smo 
tarok in se greli ob preostanku 
plina. Tokrat smo za spremembo 
odšli spat malo bolj zgodaj kot 
prejšnja dva večera. 

Zjutraj smo se prebudili v sonč-
no jutro. Čakala nas je pot ob obali 
– klifih. Razgled je bil neverjeten. 
Vsi smo bili z mislimi že na cilju, 
zato so se  nam zadnji kilometri 
že malo vlekli.

Ampak ko smo od domačinov 
izvedeli, da je do cilja le še slabih 
deset minut, smo od olajšanja sko-
raj stekli v cilj. Občutki so bili ne-
popisni. Da v štirih dneh prehodiš 
več kot 80 kilometrov, ni kar tako. 
Ta izkušnja nas je res povezala 
med sabo. Vsi smo kar prekipevali 
od veselja in nazaj grede smo v 
kombiju peli kot še nikoli.

Pred šolo v Truru so nas čakali 
gostitelji, ki so bili zelo prijazni in 
razumevajoči, ker so tudi sami že 
opravili tako odpravo. Zanimalo 
jih je, kako smo preživeli te štiri dni 
in kakšna se nam zdita pokrajina 
in vreme. Potem so nas odpeljali 
domov, kjer smo spet spali v po-
stelji in jedli netesteninsko hrano 
(no, vsaj večina).

Zjutraj smo se vsi zbrali v šol-
ski kapeli, kjer pouk vsak petek 
začenjajo dijaki četrtih letnikov. 
Tam smo tudi zapeli. Sledilo je 
deskanje na valovih, ki je bilo nekaj 
posebnega. Po učni uri deskanja in 

še naslednji uri vaje nam je konč-
no uspelo vsaj nekaj sekund stati 
na deski. Res je bilo nepozabno. 
Morje sploh ni bilo tako mrzlo, 
kot so nas strašili Angleži. Po treh 
urah deskanja smo se vrnili v šolo, 
kjer  so nam gostitelji pripravili 
poslovilno druženje. Naročili so 
pice, spekli mafine, vendar je večer 
prehitro minil, saj smo ob 21.30 že 
imeli avtobus. Poslovili smo se in si 
obljubili, da ostanemo v stiku, saj 
smo v teh dveh tednih druženja vsi 
postali zelo dobri prijatelji. 

Sledila je nočna vožnja do avto-
busne postaje Victoria in nato do 
letališča Stansted. Tam smo imeli 
še nekaj časa za nakupovanje, nato 
pa smo se vkrcali na letalo in od-
leteli proti Sloveniji. Na letališču 
so nas že čakali starši.

To je bila neverjetna izkušnja, ki 
je ne bom nikoli pozabila, saj sem 
spoznala krasne ljudi in doživele 
nepozabne stvari. Zlata odprava 
MEPI 2012 je bila zakon!

Rada bi se zahvalila še sponzorjem. 
Podjetje Knaufinsulation iz Škofje 
Loke nam je priskrbelo posebej 
lepe in tople oranžne puloverje. 
Občina Škofja Loka in Albo laser, d. 
o. o., pa sta z denarnim prispevkom 
delno znižala strošek odprave.

Vsi dijaki so skoraj brez težav 
odlično opravili zlato odpravo 
MEPI. Izkazali so se tako v veščinah 
preživetja v naravi kot tudi v dobri 
navigaciji. Dobre volje, smeha in 
pesmi ni nikoli zmanjkalo. Tako 
dobre skupine dijakov si lahko 
učitelj samo želi in brez težav se 
lahko odpravimo še kam!

Nevenka Bertoncelj

Udeleženci odprave MEPI

Na poti
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Vrtiljak poklicev
Šolski center Škofja Loka je 25. oktobra v športni dvorani Poden pripravil t. i. Vrtiljak poklicev, na katerem so se 

osnovnošolci srečali s poklici, za katere jih izobražujejo in usposabljajo na gorenjskih srednjih šolah.

»Lansko leto je prireditev potekala 
v Kranju. Videli smo, da je zadeva 
naletela na dober odziv in se od-
ločili, da jo letos organiziramo v 
Škofji Loki, in sicer v dogovoru z 
gorenjskimi srednjimi strokovnimi 
in poklicnimi šolami. Poudarek pri-
reditve je bil na predstavitvi pokli-
cev in ne toliko samih šol. Prireditev 
smo začeli načrtovati že junija, ko 
smo osnovne šole povabili k sode-
lovanju. Odziv je bil nad pričakova-
nji, saj nas je obiskalo približno tisoč 
učencev iz šestnajstih osnovnih šol. 
Pri organizaciji prireditve sta nam s 
sofinanciranjem avtobusnih prevo-
zov za učence finančno pomagali 
OOZ Škofja Loka in OOZ Kranj, za 
kar se jim v imenu vseh sodelujočih 
srednjih in osnovnih šol najlepše 
zahvaljujemo,« je dejal direktor ŠC 
Škofja Loka Martin Pivk.

Na Vrtiljaku poklicev je bilo pred-
stavljenih več različnih poklicnih 
področjih, in sicer strojništvo, le-
sarstvo, ekonomija in trgovina, 
elektrotehnika, računalništvo in 

mehatronika, gastronomija, hote-
lirstvo in turizem, gradbeništvo ter 
frizerska dejavnost. Vsako od teh po-
dročjih pa se znotraj deli na številne 
poklice. Učencem, osnovnošolskim 
učiteljem, strokovnim delavcem in 
drugim spremljevalcem so učite-
lji ob pomoči dijakov sodelujočih 
srednjih šol ponudili teoretične in 
praktične informacije o tem, kako 
poteka delo v posameznem poklicu. 

V dvorani so dobili prve informacije, 
v učilnicah šolskega centra pa so 
sodelovali na tematskih delavnicah, 
kjer so se osnovnošolci lahko prak-
tično preizkusili in ustvarjali izdelke, 
vezane na poklice. Prejeli so tudi 
priročno brošuro, ki na enem mestu 
združuje vse potrebne informacije v 
povezavi s poklicnim oz. strokovnim 
izobraževanjem.

Vrtiljak poklicev je prireditev, ki 

so jo srednje strokovne in poklicne 
šole gorenjske regije pripravile že 
drugo leto zapored, da bi učence 
usmerjale in motivirale za tehnične 
poklice. Namen prireditve je tako 
prikazati dobre strani strokovnega 
in poklicnega izobraževanja, s ka-
terim si mladi po končanem šola-
nju lahko odprejo dobre možnosti 
za zaposlitev in samozaposlitev.

Klavdija Škrbo Karabegović

Delavnica za poklic mizarja Tudi za strojništvo je bilo veliko zanimanja.
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Joj, puberteta!
Lokalna akcijska skupina za preprečevanje zasvojenosti Škofja Loka – LAS je tudi v letošnjem šolskem letu  
pripravila sklop zanimivih predavanj pod skupnim naslovom Šola za starše. Prvo predavanje z naslovom  

Joj, puberteta! je potekalo v oktobru.

Šola za starše v organizaciji LAS 
Škofja Loka poteka že vse od leta 
2001. »Naš namen je, da starše pod-
premo pri izpolnjevanju zahtevne 
vloge starševstva in jih opremimo z 
veščinami, pomembnimi za dobro 
vzgojo otrok v smeri njihovega ra-
zvoja v zdrave, zadovoljne in odgo-
vorne odrasle osebe. Šolo za starše 
financira Občina Škofja Loka, letos 
pa je sredstva za izvedbo prispe-
valo tudi družinsko podjetje OSM. 
Sredstva za izvedbo predavanj so 
namenili še obiskovalci oktobrske 
športno-zabavne prireditve Veter 
v laseh, ki so z nakupom zdravih 
palačink prispevali po en evro,« so 
pojasnili v LAS-u.

Šola za starše obsega štiri preda-
vanja dveh priznanih predavateljic, 
in sicer Damjane Šmid in Alenke 
Rebula. Prvo predavanje z naslo-
vom Joj, puberteta! je pripravila 
Šmidova,  profesorica socialne peda-
gogike in realitetna terapevtka, ki že 
več kot dvajset let dela na področju 
vzgoje in medsebojnih odnosov. 
Damjana Šmid je, kot ji to vedno 

uspe, tudi tokrat pripravila poučno, 
a hkrati sproščeno predavanje, na 
katerem so starši aktivno sodelovali.

»Puberteta je eno težjih življenj-
skih obdobij – odločiti se moraš, ali 
si otrok ali odrasli, kaj boš po poklicu 
itd. Pubertetnikom se vse zdi brez 
veze, gledajo v prazno, zapirajo 
vrata pred nami, radi imajo zaseb-
nost … To so normalni otroci. Z njimi 
nekaj ni v redu, če se ne obnašajo 
tako. Normalno je, da se v puber-
teti upreš,« je Šmidova pojasnila, 
kako imamo starši pričakovanja, ki 
pogosto niso preveč realna. Zato je 
puberteta še težja za starše, ki mo-
rajo svojim otrokom pustiti odrasti.

Poudarila je, da pubertetnika 
vzgajaš od vrtca dalje, zato je po-
membno, da jih že od malega na-
učimo samostojnosti in v povezavi 
s tem tudi odgovornosti, ne pa, da 
to prenašamo nase ter delamo, 
odločamo in nosimo posledice 
namesto otrok. »Otroka je treba 
spraviti na svojo barko, da bo znal 
sam pluti skozi življenje, v katerem 
so tudi čeri,« je še dodala Šmidova.

Damjana Šmid: »Otroke je treba 
spraviti na svojo barko.«

Ljudje imamo štiri psihološke 
potrebe, in sicer ljubezen, svobo-
do, moč ter zabavo. Majhni otroci 
potrebujejo predvsem ljubezen in 
zabavo, bistvo pubertete pa je v 
svobodi in moči. Šmidova je dala 
še nekaj koristnih napotkov, kot so, 
da je otroke treba poslušati in jim 

dati priložnost, da nas prepričajo, 
ne pa da imamo mi vedno prav; 
nadalje, da ne smemo preburno 
odreagirati; da otroci morajo nabi-
rati izkušnje, biti samostojni in tudi 
opravljati hišna opravila, naj razvi-
jajo svoje sposobnosti pri različnih 
športih ali interesnih dejavnostih, 
kar jim bo vlilo samozavesti in ne 
bodo pripadnosti iskali drugje itd.

Naslednje predavanje z naslo-
vom Kako se starši z otroki pogo-
varjamo o spolnosti bo prav tako 
pripravila Damjana Šmid, in sicer 
20. novembra. 

Alenka Rebula, profesorica fi-
lozofije, ki je izvedla več kot sto 
predavanj in delavnic na temo 
osebnostne rasti, bo 17. januarja 
spregovorila o vplivu težav staršev 
na odnos do otrok in kaj lahko 
naredimo, da bomo mirnejši in 
močnejši, 21. marca pa bo njeno 
predavanje nosilo naslov Pozitivna 
samopodoba …, ki nas gnjavi.

Vsa predavanja potekajo v Mi-
heličevi galeriji v Kašči s pričetkom 
ob 18. uri. Klavdija Š. K.

Z vetrom v laseh ter brez računalnika  
in televizije

Mestni trg se je 6. oktobra spremenil v zanimivo in razigrano igrišče. Zabavna prireditev je nosila naslov Z vetrom  
v laseh – s športom proti odvisnosti, katere namen je bil preživeti dan brez televizije in računalnika.

Prireditev, ki je potekala pod 
okriljem Športne unije Slovenije, 
je bila zasnovana kot raznolik 
program športnih netekmo-
valnih aktivnosti in drugega 
obšportnega dogajanja na Me-
stnem trgu. V prvi vrsti je bila 
namenjena otrokom in mla-
dostnikom, pa tudi njihovim 
staršem in starim staršem.

Kot sta pojasnila organizator-
ja na lokalni ravni, škofjeloška 
LAS (Lokalna akcijska skupina 
za preprečevanje odvisnosti) in 
občina, je bil namen akcije pri-
rediti pester dan s preživljanjem 
prostega časa brez televizije in 
računalnika, glavni cilj pa pribli-
žati in vključiti mlade v zdrave 
načine preživljanja prostega 

časa in s tem spremeniti navade 
mladih, ki vodijo v odvisnosti.

Tako so se mladi ta dan lahko 
preskusili v rolanju, igranju ko-
šarke, pikadu … Ustvarjali so na 
različnih delavnicah in imeli pri-
ložnost spoznati mlade iz organi-
zacij MDC Blok, MEPI, DC Om in 
skavte, ki so odličen dokaz, kako 
je še možno kvalitetno preživljati 
prosti čas. Najmlajše je zabavala 
Pika Lokavička, ki so jo otroci nav-
dušeno sprejeli, nekoliko starejši 
pa pohvalili izvirno idejo preo-
brazbe iz Nogavičke v Lokavičko, 
saj je bila Pika navsezadnje odeta 
v zeleno-rumene barve škofjelo-
škega grba.

Vseskozi je na glavnem odru 
in pred njim potekal program z 

nekaj gledališkimi predstavami, za 
glasbeni nastop je poskrbel šolski 
band Generacija 2000, za nekaj 
adrenalina pa navijaški skupini 
Cvetke in Silver Knights. Mestni trg 
sta obiskali tudi paraolimpijki Ma-
teja Pintar in Andreja Dolinar, 
ki sta poudarili, da se s športom 
razvija smisel za organiziranost, 
usklajevanje, disciplino, ki je v 
športu potrebna, nadalje ekipni 
duh itd. Član slovenske gimnastične 
reprezentance Sašo Bertoncelj 
je dejal, da je šport način življe-
nja, ki zahteva celotno osebnost. 
Njegova športna mama Majda 
Bertoncelj je dodala: »Starši, ko 
kaznujete otroke, ne jim vzeti 
športa, vzemite jim računalnik in 
televizijo. Kaznovanje z jemanjem 

športa ni primerno.« Po tej izjavi 
so ji bučno zaploskali.

»Naše delovanje je usmer-
jeno v univerzalno preventivo. 
Neposredno ne omenjamo 
drog. Trudimo se, da imajo 
otroci in mladostniki z našimi 
dejavnostmi možnost raziskati 
svoje talente, jih razvijati in iz 
njih črpati moč, kadar se znaj-
dejo v kakršnih koli težavah. V 
življenju so pomembne pozi-
tivne izkušnje. Pomembno je, 
da se zavedamo, kakšne moči 
imamo v sebi in da smo dobro 
pripravljeni na stiske, s kateri-
mi se srečujemo v življenju,« je 
dejala predsednica škofjeloške 
LAS Damijana Stržinar.
Klavdija Škrbo Karabegović
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Zlomili nogo in zmagovali
Na Loškem odru so v lanski sezoni pripravili predstavo za odrasle Vražji fant zahodne strani ter otroško Pavliha noče  

v šolo, obe pa sta poželi velik uspeh. Tudi letošnji predstavi, ki so jo premierno uprizorili 4. oktobra,  
vedno znova sledi močan aplavz navdušenega občinstva.

V predstavi Bosa v parku, zrežiral jo 
je Matija Milčinski, igrajo Tamara 
Avguštin, Matej Čujovič, Bojan 
Trampuš, Blaž Vehar, Matjaž 
Eržen in Juša Berce, ki je letos 
praznovala petdeseto obletni-
co igranja na Loškem odru. Za 
scenografijo in kostumografijo 
je poskrbela Tatjana Oblak Mil-
činski, za ton Žiga Srebot-Jelo-
všek, nalogo lučkarja je prevzel 
Jure Florjančič, šepetalke pa Ana 
Babnik. Gre za nekoliko drugačno 
komedijo Neila Simona, ki vešče 
poudari, kako velikokrat niti sami 
ne vemo, kaj si želimo in česa ne. 
Največkrat bi radi imeli golobe s 
strehe, dasiravno so nam vrabci 
v rokah pravzaprav ljubi, še več, 
lahko bi kar njih označili za go-
lobe. Godi se tako ali tako visoko 
tam zgoraj, v šestem nadstropju, 
kjer ne zmanjka zanimivih besed 
in pestrega dogajanja. Oboje je 
zagotovo privlačilo tudi gledal-
ce newyorške uprizoritve v režiji 

Mika Nicholsa iz leta 1963, ki je 
na Broadwayu doživela 1530 pono-
vitev. Glavno moško vlogo je igral 
Robert Redford, ki je leta 1967 
režiral istoimenski film in – ob Jane 
Fonda – zaigral glavno vlogo.

Loški oder niza dosežke
Letos je škofjeloško gledališče 
s predstavo Pavliha noče v šolo 
sodelovalo na Srečanju otro-
ških gledaliških skupin Slove-
nije 2012 v Velenju, na katerem 

se zvrstijo najboljše predstave 
sezone. Igralci Loškega odra so 
prejeli zlato priznanje. Prav tako 
izvrstno so se odrezali njihovi 
starejši kolegi. Na 51. Linhar-
tovem srečanju, ki predstavlja 
izbor najkakovostnejših predstav 
slovenskega ljubiteljskega gle-
dališča, je uprizoritev Vražji fant 
zahodne strani prejela matička 
za najboljšo predstavo v celoti. 
Za nameček pa je za vlogo Pege-
en Mike, krčmarjeve hčere v tej 
igri, Tamara Avguštin prejela še 
matička za žensko vlogo. Ob tem 
žirija v svoji utemeljitvi ni pozabi-
la poudariti, da je predstava res 
homogena celota, ki gledalca 
dobesedno priklene nase, da je 
kompaktna, živa, komunikativna, 
natančna in sveža, hkrati pa so 
Tamaro označili kot karizmatič-
no in veščo mlado igralko, ki s 
posluhom sodeluje s celotno 
igralsko zasedbo. 

Katja Štucin

Prizor iz predstave Bosa v parku, ki so jo igralci Loškega odra premi-
erno uprizorili v tej sezoni. V slednji bo 7. decembra sledila še premi-

era otroške predstave z naslovom Od kod si, kruhek?  
v režiji Mete Petrač in Juše Berce.
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Simbioz@ generacij
Od 15. do 19. oktobra je potekal vseslovenski medgeneracijski prostovoljski projekt učenja veščin računalništva in 

mobilne telefonije, imenovan Simbioz@. Zanimivemu projektu so se priključili tudi v Škofji Loki.

Osrednji namen akcije je omogo-
čiti starejšim pozitivno izkušnjo z 
računalnikom in mobilnim telefo-
nom, vzbuditi in okrepiti njihovo 
samozavest ter jih motivirati za 
nadaljnje učenje in uporabo ra-
čunalnika, interneta in mobilne 
telefonije. Projekt želi mlade po-
zvati k prostovoljstvu, starejše pa 
spodbuditi, da se vključijo v vseživ-
ljenjsko učenje in s tem dvignejo 
raven kakovosti svojega življenja. 

Po vsej Sloveniji so se delav-
nice odvijale v tednu med 15. 
in 19. oktobrom. V akciji je letos 
ponovno sodelovala Gimnazija 
Škofja Loka, pridružil pa se je tudi 
Zavod O. »Na gimnaziji imamo 
močno ekipo prostovoljcev, ki jim 
želimo ponuditi različne možnosti 

prostovoljnega dela, in tovrstno se 
je izkazalo za enega boljših. Mladi 
spoznajo življenje starejših in še 
posebno se jim zdi zanimivo, da 
nekateri še nikoli niso imeli stika z 
računalniki. Tako prostovoljci kot 
starejši udeleženci so navdušeni 
nad tovrstno izkušnjo,« je pove-
dala koordinatorica projekta na 
Gimnaziji Škofja Loka Saša Bo-
gataj Suljanović.

Tako so v gimnaziji sodelovali 
večinoma prostovoljci gimnazij-
ci, bilo pa je tudi nekaj zunanjih 
prostovoljcev. Na Simbiozo se je 
prijavilo približno štirideset staro-
stnikov, zvrstilo pa se je trideset 
prostovoljcev. Nekateri so bili pri-
sotni vsak dan, nekateri občasno. 
Gimnazijec Marcel Nahtigal je že 

lani sodeloval pri projektu in bil 
nad izkušnjo tako navdušen, da je 
letos k projektu privabil še deset 
prostovoljcev. »Moja izkušnja dela 
s starejšimi v okviru projekta Sim-
bioz@ je odlična. Vsi upokojenci, 
ki sem jim pomagal, so bili zelo 
zadovoljni s projektom, prav tako 
prostovoljci, kar se je videlo tudi v 
njihovem odnosu do dela. Kar po-
meni, da je bilo samo delo nadvse 
sproščeno ter da je bilo z vsemi 
zelo prijetno sodelovati. Vseka-
kor pa je zanimiv občutek učiti 
nekoga, ki je veliko bolj moder 
od tebe. Ko namreč enkrat začneš 
s tako vrsto prostovoljstva, pri 
kateri si pripravljen svoje znanje 
deliti naprej (še posebej pri sta-
rejših), veš, da se boš tudi sam 
naučil življenjskih vrednot, kot 
so spoštovanje, sočustvovanje, 
strpnost, solidarnost ...   Da boš 

tudi sam dobil nagrado, pa če je 
to le nasmeh ali prijazna beseda,« 
je modro dejal Nahtigal.

Tudi koordinator projekta pri 
Zavodu O Žan Kalan je dejal, da 
je projekt naletel na plodna tla. 
Sodelovalo je 24 udeležencev, 
katerim je osnove računalništva 
in mobilne telefonije predstavilo 
deset prostovoljcev, predvsem 
študentov, ki so na tak ali druga-
čen način aktivni v Multimedij-
skem centru Pulsar.

Prvi dan so se udeleženci de-
lavnic spoznali z računalnikom, 
zakaj se le-ta uporablja, osnov v 
Wordu itd. Naslednji dan so odkri-
vali skrivnosti interneta, tretji dan 
pa elektronsko pošto. Četrti dan 
so spoznavali družabna omrež-
ja, zadnji dan pa je bil namenjen 
svetu mobilne telefonije.

Klavdija Škrbo Karabegović

Hišica na drevesu
Hišica na drevesu, ki bi ji pravzaprav težko rekli 

hišica, saj ima že štiri nadstropja, je kriva, da so otroci 
pozabili na računalnike in televizijo.

Ideja je nastala letos poleti, ko 
so se ob Sori pri Sorški cesti v 
Škofji Loki zbrali trije fantje in se 
lotili za današnje otroke morda 
neobičajnega podviga, izdelave 
hišice na drevesu. Prinašali so 
les, orodje, žeblje – in 'mojstro-
vali'. Novica se je hitro širila, vsak 
dan se je pridružilo nekaj otrok. 
Sedaj se tam ob lepih popoldne-
vih zbira med dvajset in trideset 
otrok, ki prihajajo s Sorške ceste, 
iz Puštala, z Zgornjega in Spo-

dnjega trga ter še iz kakšnega 
dela Škofje Loke. Poimenovali so 
se Škrlatna roka. Nekdo prinese 
les, drugi kladivo, žeblje včasih 
tudi kupijo in tako hišica postaja 
vedno večja. Kot pravijo, jim ni 
nikoli dolgčas, saj jim dela ne 
zmanjka. Hišica je postala del 
njih, njihovo igrišče in prostor 
za sklepanje novih prijateljstev. 
Pri hišici uživajo, a bi si vseeno 
želeli tudi  pravo igrišče, ki pa ga 
v tem delu Škofje Loke ni. 

Barbara Tušek

V Gimnaziji Škofja Loka mladi učijo starejše osnov računalništva v 
okviru vseslovenskega projekta Simbioz@.

Otroci večino svojega prostega časa preživijo pri hišici na  
drevesu.
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Kulturni utrinki z dobrodelno noto
V začetku oktobra so škofjeloški gimnazijci pripravili pregled kulturnega življenja na šoli v preteklem šolskem letu. 
Prireditev z naslovom Gimnazijski mozaik – kulturni utrinki z Gimnazije Škofja Loka je potekala v Sokolskem domu  

in je imela tudi dobrodelno noto.

»Mladi na Gimnaziji Škofja Loka, 
poleg tega, da opravljajo redno 
šolsko delo, radi tudi ustvarjajo 
in učitelji jim pri tem z veseljem 
pomagamo. Skozi celo šolsko leto 
nastajajo različne prireditve za 
različne priložnosti. Dijaki imajo 
možnost, da svoj talent ob pomoči 
mentorja ali mentorice še dodatno 
razvijejo in oplemenitijo,« je dejal 
ravnatelj škofjeloške gimnazije 
Jože Bogataj. In res so dijaki pod 
mentorstvom Ane Prevc Megu-
šar pripravili odličen program, s 
katerim so pokazali, da skrivajo 
številne talente.

Obiskovalci so po zaključku 
prireditve lahko darovali prosto-
voljne prispevke za solidarnostni 
sklad Gaudeamus na Gimnaziji 
Škofja Loka, ki sredstva po točno 
določenem pravilniku namen-
sko razdeli med dijake iz socialno 
ogroženih družin za ekskurzije, 
interesne dejavnosti itd. Gimna-
zijec Miha Murn pa je pripravil 
humanitarno prodajno razstavo 
svojih slik.

Gimnazijskega mozaika se je 
udeležil škofjeloški župan mag. 
Miha Ješe, ki je bil tudi prvi pred-
sednik društva Gaudeamus in je 
ob tej priložnosti povedal: »Vesel 
sem, da je sklad rodil take sadove 
in se polni, saj je, žal, vedno več 
dijakov, ki tovrstno pomoč po-
trebujejo.« Aktualni predsednik 
sklada Gaudeamus Marko Špolad 
je dodal: »Vesel sem, da obstajajo 

ljudje, ki znajo slišati, ne samo po-
slušati. Društvo Gaudeamus moraš 
imeti rad, če imaš rad ljudi. In sklad 
čedalje bolj potrebuje tudi vas.«

Skozi program sta prisotne 
vodila Domen Košir in Gašper 
Murn, ki sta se na odru z veliko 
spretnostjo hitro prelevila iz ene 
v drugo situacijo. Tudi ostali gim-
nazijci so pokazali, da so njihova 
znanja resnično široka. Tako so 
med drugim zaplesali, zapeli v 
različnih jezikih, zaigrali na flavte, 
pokazali, da se med njimi skrivajo 
pesniki, odlični igralci, filmarji itd. 
Gostja večera je bila  nekdanja 
dijakinja  Gimnazije Škofja Loka, 
violinistka Barja Drnovšek s  ko-
morno instrumentalno skupino 
Simbolični orkester, ki je naravnost 
navdušila številno občinstvo. Pri-
reditev, ki je bila letos organizirana 
že tretjič, je bila namreč odlično 
obiskana in bo postala tradicija.

Sklad Gaudeamus
Poleg zbiranja prostovoljnih pri-
spevkov na prireditvi Gimnazijski 
mozaik pa v sklad Gaudeamus pri-
tečejo sredstva tudi s prireditvijo 
Dijak dijaku, ki jo organizirajo v 
sredini decembra na šoli. Pripra-
vijo jo aktivi tujih jezikov. Starše 
in druge obiskovalce pogostijo z 
jedmi in pijačo držav, katerih jeziki 
se predstavijo, dijaki pa prodajajo 
svoje izdelke po simbolični ceni.

Na prvih roditeljskih sestankih 
so starše poprosili za donacijo in 

na ta način skupaj s prostovoljnimi 
prispevki z Gimnazijskega mozaika 
zbrali približno 2500 evrov, poleg 

Predstava Upravitelj prihaja, v kateri nastopajo dijaki 3. b razreda.

Mešani pevski zbor Gimnazije Škofja Loka: vodja zbora Ana Prevc 
Megušar in Žiga Kert, solist Lenart Sušnik, za klavirjem Žiga Kert

tega pa ima sklad tudi nekaj ob-
časnih donatorjev.

Klavdija Škrbo Karabegović
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MTB-spustaši. Jih poznate?
Velikokrat na cestah v Železnikih opazimo nekakšne ‘razbojnike’ na čudnih kolesih, ki v polni ‘bojni’ opravi  

hitijo nekam v gozd. Čelada, ščitniki, posebne hlače – kot bi opazovali novodobne viteze … Dejan Lotrič, 
član te pisane druščine, je pojasnil, da na njih ni ničesar nevarnega, da so popolnoma prijazni fantje,  

ki se ukvarjajo z dokaj zahtevnim športom.

Kako se imenuje vaš šport? Ste 
mountain bikerji (MTB) ali do-
wnhill bikerji (DH) ali še celo kaj 
drugega? 
Težko bi se opredelil, saj nekako 
združujemo obe zvrsti športa. To je 
gorsko kolesarjenje po pešpoteh, 
večinoma v gozdu ali nad gozdno 
mejo. Vsebuje pa tudi primesi do-
wnhill (spust) kolesarjenja, se pravi 
tekmovalne discipline. Ti kolesarji 
se imenujejo spustaši, torej smo mi 
nekakšni ,gorskokolesarski spusta-
ši´ ali MTB-spustaši.

Imate svoj klub. Koliko pogumnih 
fantov šteje vaša druščina?
Naš klub je v ustanavljanju in upam, 
da nam bo čim prej uspelo urediti 
vse potrebno za registracijo. Nas 
je pa nekako okoli petnajst fantov 
v Železnikih. Nekateri smo bolj ak-
tivni, drugi se pridružijo le občasno. 
Imamo tudi svojo progo na zasebni 
zemlji enega izmed članov. Najprej 
smo začeli z urejanjem te proge 
zato, da bi na njej trenirali skoke. 
Potem smo jo pa kar dograjevali. 
Res je bolj kratka, je pa na njej veliko 
objektov ter več linij z različnimi 
težavnostnimi stopnjami.

Potem ste kondicijo nabirali tudi 
s postavitvijo proge?
Vsekakor. (smeh) Izdelati je bilo 
treba kar nekaj objektov. To so: 
'dropi' (skakalnice), 'wallride',  kjer 
že samo ime v angleškem jeziku 

pomeni vožnjo po 'zidu', 'river 
gap' (vmes med skakalnico teče 
potok), 'transfer' (menjava smeri 
v zraku), 'north shore' (lesene de-
ščice ena poleg druge, imenovane 
lojtrce). Ti objekti omogočajo, da 
izvedeš določene skoke in figure 
v zraku. Najbolj pogosti, katerih 
se poslužujemo, sta 'table', kjer 
kolo v zraku postaviš nekoliko v 
vodoravni položaj, in 'tail whip', 
pri čemer zadnji del kolesa v zraku 
obrneš (zavipaš) z balanco. 

Od kod vse pa se spuščate?
Najvišji vrh, s katerega smo se 
spustili, je bil Stol, potem pa naši 
okoliški vrhovi: Ratitovec, Pore-
zen, Črna prst, Miklavška gora, Sv. 
Jedrt, Kosmati vrh, Slatnik. V Sorici 
imamo tudi progo. Naš domači kraj 
nam ponuja ogromno naravnih 
terenov za razvijanje tega športa. 
Dogovarjamo se tudi, da bi dirko 
za državno prvenstvo organizirali 
na 'lokalni traili', kar pomeni na 
domačem terenu. Imamo tudi svoj 
slogan, s katerim spodbujamo tek-
movalce na tekmah – »Bod´ žwau«, 
saj je takrat treba napeti res vse 
moči. Zanimivo bi bilo spremljati 
tako dirko na domačih tleh.

In kako prispe kolo na vrh take 
gore, kot je Stol? 
Ne gre drugače, kot da ga nese-
mo štuporamo. (smeh) Včasih nas 
planinci grdo gledajo, češ kakšni 

razbojniki da smo. Vendar vedno 
gledamo, da se nikoli ne spustimo 
ob urah, ko so poti polne planincev, 
včasih počakamo celo, da se začne 
spuščati mrak, da bi nikogar ne 
motili. Vsekakor se v naravnem 
okolju obnašamo s polno mero 
bontona ter spoštovanja. Lahko 
povem, da ta šport zahteva dobro 
telesno pripravljenega in odgovor-
nega človeka. Ne gre, da bi se šel kaj 
takega enkrat na mesec. Pri vsakem 
spustu je treba ohranjati kondici-
jo in zbranost. Veliko je namreč 
padcev in že tako se kdaj končajo 
s kakšnim zlomom. Vendar pa je to 
zelo redko. Zato je pomembno, da 
si odgovoren in z glavo pri stvari. 

Pomembno vlogo igra tudi opre-
ma?
Seveda. Najprej potrebuješ kolo 
za spust, potem obvezno čelado, 
želvo na hrbtu in kolenih, lahko 
nosiš 'body armour' (ščitnik za trup), 
pa ščitnik za vrat … in še kakšen 
dodatek, ki ublaži praske. Tudi obla-
čila so ojačana, nosimo 'bikerske' 
hlače. Ker imamo doma družinsko 
podjetje, ki se ukvarja s šivanjem 
športnih oblačil, smo se usmerili 
tudi v izdelovanje oblačil prav za 
ta šport, saj lahko iz svojih izkušenj 
povem, kaj bi lahko izboljšali. 

Koles pa ni vedno treba nositi v 
hrib, če se hočete spustiti nav-
zdol?
Res ne. V Sloveniji obstaja nekaj bike 
parkov: Javornik na Črnem vrhu nad 
Idrijo, pa v Kranjski Gori, na Krvav-
cu, pa Čelešnik pri Blagovici nad 
Ljubljano. Eden izmed boljših, ki se 
lahko primerja z evropskimi parki, 
je tisti na Pohorju. V bike parkih 
kupiš karto, podobno kot pozimi 
na smučiščih, tako da se z gondolo 
pripelješ na vrh in nato sledi spust. 
Ti parki so dobro obiskani, tako da 
smučišča živijo tudi poleti, ko ni 
smučarske sezone. Mogoče bi ve-
ljalo razmisliti o čem takem tudi na 
naših domačih smučiščih. Sicer pa 
nas vreme ne ustavi, spuščamo se 
poleti in pozimi. (smeh)

Imate kakšne načrte za priho-
dnost?
Ker smo vsi nekoliko starejši in na 
tekmovanjih lahko vozimo le kot 
amaterji in ne kot profesionalci, 
imamo željo, da bi k temu športu 
spodbudili več mladih iz domačega 
okolja. Sami smo osvojili precej 
znanja na tem področju, z veseljem 
bi ga podajali naprej in tako mlajšim 
generacijam predstavili lepoto, ki 
jo nudi ta šport.  

Nina DrolNa Mariborskem Pohorju (Foto: osebni arhiv) 

Dirka Bike park Čelešnik, vozi Dejan Lotrič.   
(Foto: Bike park Slovenija) 
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Brucovanje s skupino Elvis Jackson
V petek, 12. oktobra, je v Škofji Loki potekalo že tradicionalno brucovanje. Tokrat so loški študenti pri organizaciji 

združili moči skupaj s kolegi iz Železnikov. 

Novopečeni bruci so se ob 18. uri 
zbrali pred prostori Kluba škofjelo-
ških študentov, kjer so jih izkušeni 
brucmajorji najprej preizkusili z 
različnimi testi. Bruci so morali 
dokazati, da se dobro znajdejo 
v različnih situacijah, v katerih 

se utegnejo znajti v študentskih 
letih. Tema letošnjega brucovanja 
je bila varčevanje, zato so tudi 
igre potekale v duhu varčevalnih 
ukrepov. Bruci so morali po tleh 
pobirati kovance, pisati domiselne 
protestne table in se izkazati kot 

protestniki. Ko so bile igre končane 
in bruci že utrujeni, se je dogajanje 
prestavilo v Rdečo ostrigo, kjer 
so si obiskovalci lahko ogledali 
Brucfilm. Tudi scenarij le-tega je bil 
povezan z varčevanjem. Nato se je 
pričelo koncertno dogajanje. Kot 

predskupina je nastopila zasedba 
Sell out, ki je razgrela množico 
mladih še pred nastopom skupine 
Elvis Jackson. Poln Ostrigin vrt in 
množica veselih mladih sta dokaz, 
da so se bruci, pa tudi ostali mladi, 
tisti večer zagotovo zabavali. E. L.

Novopečeni študentje so se pomerili v različnih igrah, v katerih so dokazovali, da so dovolj zreli za sprejem v študentski staž.

Bogata umetniška bera
Osnovna šola Škofja Loka-Me-
sto letos praznuje 80-letnico 
svojega obstoja. Ob tem časti-
tljivem jubileju so se zvrstile že 
številne prireditve. Ena zadnjih 
je razstava likovnih ustvarjalcev, 
nekdanjih učencev šole, ki so 
jo v sodelovanju z Loškim mu-
zejem otvorili v Galeriji Ivana 
Groharja.

Odzvalo se je kar dvajset loških 
umetnikov, kar kaže na to, da je 
Škofja Loka bila in je še vedno 
likovni oz. umetniški center. Tako 
so svoja raznolika dela na ogled 
postavili: Berko, Rado Dagarin, 
Barbara Demšar, Tina Dobrajc, 
Pavel Florjančič, Janez Hafner, 
Matija Hiršenfelder, Silva Hor-
vat, Tomaž Lunder, Simon Mla-

kar, Agata Pavlovec, Mirna Pa-
vlovec, Dora Plestenjak, Janez 
Plestenjak, Matej Plestenjak, 
Petra Plestenjak Podlogar, 
Peter Pokorn, Domen Slana, 
Maja Šubic in Jasna Vastl. Med 
njimi pa je tudi delo učenke šole, 
Žive Bizovičar, ki je v letošnjem 
letu prejela malo Groharjevo na-
grado. Razstava bo na ogled do 

okvirno 20. novembra.
Učenci šole so poskrbeli za 

prijeten kulturni program, slav-
nostni govorci so bili direktorica 
Loškega muzeja Jana Mlakar, 
ravnateljica šole Doris Kužel in 
župan mag. Miha Ješe.
Klavdija Škrbo Karabegović

Povabilu na skupinsko razstavo ob 80-letnici OŠ Škofja Loka-
Mesto se je odzvalo zavidljivo število loških umetnikov.

Skupni razrez slavnostne torte: župan, ravnateljica v družbi  
nekdanjih ravnateljev in direktorica muzeja
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Popotna zgodba iz druge perspektive
Ana Marija Grbanović prihaja iz Škofje Loke. Je nenavadno dekle, kateri življenje piše nadvse zanimivo zgodbo. Dve 

leti je obiskovala Gimnazijo Škofja Loka, nato pa je izobraževanje nadaljevala v Devinu, kjer je opravila mednarodno 
maturo in končala študij zaščite kulturne dediščine. Diplomirala je iz zgodovine islamske umetnosti in arhitekture, s 
področja, za katerega se strastno zanima. V domačem mestu jo lahko srečamo bolj poredko, ker poleg študija opra-

vlja tudi delo turistične vodnice po Kubi, Turčiji, Iranu, Osrednji Aziji in Siciliji.

Kakšna je po tvojem mnenju 
vloga turističnega vodnika? 
Veliko ljudi si vlogo vodnika 
predstavlja idealistično, redki 
se zavedajo, da gre za delo z ve-
liko odgovornosti do potnikov 
in dežele, po kateri se potuje. 
Mnogi so mnenja, da je vodnik 
pravzaprav stalno na počitnicah, 
vendar v mojem primeru ni tako. 
Vodnik ima pomembno vlogo 
kot mediator med deželo in obi-
skovalci oziroma svojo skupino. 
S svojim znanjem, veščinami in 
iznajdljivostjo se trudi, da bi čim 
bolj objektivno prestavil deželo in 
pripravil obiskovalce do tega, da 
jo tudi sami začnejo raziskovati. 
Najbolj dragoceni del potovanj 
tako za potnika kot za vodnika 
samega pa je to, da na potovanjih 
vedno znova odkriva novo deželo, 
preko nje in izzivov na potovanju 
pa tudi samega sebe. 

Kaj je po tvojem mnenju pravo 
potovanje? 
Potovanje je po mojem mnenju 
izkušnja, ki lahko človeku veli-
ko da. Gre za umik iz vsakdana, 
saj drugo okolje nudi drugačen 
zorni kot za pogled na doseda-
nje življenjske izkušnje in nazore. 
Potovanje je lahko, če tako hoče-
mo, dodaten ustvarjalni prostor z 
manj omejitvami, kot jih ponuja 
domače okolje. Dopušča nam 

več svobode pri pogledu nase in 
na druge. V drugem okolju tudi 
sebe doživljamo drugače, zato je 
potovanje pomembna izkušnja 
vsakega posameznika. Ker ljudje 
gredo od doma, se na potova-
njih obnašajo drugače. Takrat 
se pokaže pomen turističnega 
vodnika, ki mora razrešiti konflik-
tne situacije med posamezniki in 
okoljem. To delo ni vedno lahko, 
saj kot vodnik delaš z ljudmi, ne 
z vrečami riža. Pravo potovanje 
je tisto, ki te pripravi do tega, da 
samega sebe postaviš pod vprašaj 
in si zastavljaš nova vprašanja, 
na katera preko novih izkušenj 
lahko odgovoriš. Poleg tega, da 
nove dežele nudijo vpogled v 
drugo in drugačno, nudijo tudi 
odgovore na vprašanja vsakega 
posameznika. 

Ena izmed tvojih ljubših destinacij 
je Iran. Zakaj ravno Iran?
 O Iranu imajo ljudje predvsem 
po zaslugi medijev popolnoma 
popačeno podobo. Nikoli ne 
verjemite nekomu, ki vam go-
vori o Iranu, pa sam še ni bil tam. 
Podoba Irana je paradoksna, saj 
ima tisti Iran, ki ga prikazujejo 
mediji, le malo skupnega z de-
jansko realnostjo v deželi. Iran 
je multietnična država, v kateri 
živi ogromno zanimivih ljudstev. 
Odkrito se lahko ponaša z raz-

gibano in barvito pokrajino ter 
neizmerno bogato zgodovinsko 
in kulturno dediščino. Zelo fa-
scinantno je to, da se dediščina 
dežele močno zrcali tudi v po-
gledu na svet in v vsakdanjem 
življenju njegovih prebivalcev. 
Poleg tega so v Iranu določene 
vrednote izredno žive in cenje-
ne, na primer družina, v našem 
kulturnem prostoru pa so izu-
mrle že stoletja nazaj. Domačini 
so neizmerno in nepredstavljivo 
gostoljubni, radovedni, radoživi 
in nasmejani ljudje, ravno zato so 
največje bogastvo dežele same. 

Kateri kraji v Iranu so te na tvojih 

popotovanjih najbolj očarali?
 Poleg čudovitih mest, kot so 
mesto 1001 noči, Isfahan, prestol-
nica prezijskih pesnikov Širaz in 
puščavsko mesto Yazd, mi najglo-
blje v srce sežejo tamkajšnji ljudje, 
ki sem jih spoznala. Prisostvovala 
sem družinskim porokam, povabi-
li so me na obisk v najbolj zakotne 
vasice, tako da so se med nami 
stkale pristne vezi. Eden izmed 
najbolj magičnih trenutkov je bil 
zagotovo pogled na sončni vzhod 
nekega jutra. Žarki vzhajajočega 
sonca so prebili debelo odejo 
oblakov in obsijali dolino, v ka-
teri se nahajata zoroastrijanski 
tempelj in poletna mongolska 

Deklice pri igri v Havanski četrti na KubiIsfahan – čarobno mesto, ki očara vsakogar.

Babik in Papik, simbol Karabaha, ki predstavlja prednike  
Gorskega Karabaha. 
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palača That-e Solayman. 

Kako pa se soočaš z jezikovnimi 
ovirami v teh krajih?
Jezikovnih ovir ni, saj se da z 
domačini (kot tudi drugod po 
svetu) vse dogovoriti, potrebna 
je le ustvarjalnost. Ko turščina in 
osnove perzijščine odpovedo, se 
vrnem k tradicionalnim metodam: 
kretnje, mimika, risanje. Na primer, 
ko kupuješ avtobusno karto, na-
rišeš zemljevid in pokažeš točke, 
kamor želiš priti. Enkrat sem v 
neki zakotni vasici iskala tri tisoč 
let staro sveto cipresino drevo, 
vendar ga sama nisem našla. Ni 
mi preostalo drugega, kot da sem 
odšla v park, našla cipreso, odtrga-
la vejico in potem spraševala ljudi 
in kazala vejico. Zanimiva je tudi 
prigoda, ko sem iskala golobnjak. 
Hodila sem od človeka do člove-
ka, grulila in krilila z rokami. Neki 
domačin je razumel, kaj iščem, in 
mi na list papirja narisal in napisal 
v njihovem jeziku izraz za to, kar 
iščem. Tako sem prenehala gruliti 
in sem s tem listkom hodila okrog, 
spraševala za pot in na koncu prišla 
do želenega cilja. Iznajdljivost je 
pri samostojnih potovanjih ključ 
do sporazumevanja. Za vodnika je 
poleg poznavanja jezika zelo po-

membno tudi to, da deželo pozna. 
Kraje, ki jih vodim, sem večinoma 
prepotovala tudi sama, tako da 
vodim na podlagi izkušenj. Z vla-
kom sem se iz Istanbula odpravila 
na približno dva meseca trajajoče 
potovanje, da sem delno spoznala 
Iran. Potovala sem tudi po Balkanu, 
Osrednji Aziji, Mali Aziji, Kavkazu, 
Kubi, Rusiji in še kod. 

Ali ti poleg vodenj ostane še kaj 
časa za druge dejavnosti?
Vodenje ni dejavnost oziroma 
nekaj, kar ima določeno trajanje, 
ampak je način življenja. Tako služ-
bo lahko opravljaš le, če v njej uži-
vaš, dodatna nagrada pri tem pa je 
osebna rast in obilica življenjskih 
izkušenj. Zdi se mi pomembno, 
da s svoje izkušnje s popotovanj 
delim s širšim krogom ljudi, zato 
pišem razne članke o svojih po-
tovanjih, pripravljam fotografske 
razstave in potopisna predavanja. 
Skozi pisanje in razmišljanje o de-
želah širim tudi svoje obzorje in 
se učim vedno novih stvari. Tako 
trenutno pripravljam fotografsko 
razstavo o Iranu, ki se bo pričela 
v drugi polovici oktobra v Multi-
medijskem centru Pulsar v Škofji 
Loki (Klub škofjeloških študentov Ana v Turčiji – seldžuški mavzolej

na Mestnem trgu), kamor ste va-
bljeni vsi. Preostanek časa uživam 
v naravi, v vertikali in s prijatelji.

Kakšni pa so tvoji načrti za pri-
hodnost?

Prihodnost je svetla, o njej govoriti 
pa prinaša nesrečo. Zanjo me ne 
skrbi, ker stvari, ki jih počnem, 
vedno počnem z dušo in srcem. 

Ema Lukan
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Prireditve v novembru
petek,
2. 11.

18.00 Ura pravljic:  
Počasi se daleč pride

Krajevna 
knjižnica 
Sovodenj

sobota,
3. 11.

8.00–12.00 Tržnica kmetijskih pridelkov  
in izdelkov

Mestni trg

10.00 Delavnica risanja karikatur in 
ogled razstave

Rojstna hiša 
slikarjev Šubicev

nedelja,
4. 11.

Odprtje razstave Od setve do 
žetve

Galerija v 
zvoniku, Žiri

16.00 Srečanje folklornih skupin in 
odprtje slikarske razstave

Dvorana Ivana 
Groharja, Sorica

19.00 Potopis: Skandinavija MKC pri Rdeči 
ostrigi

ponedeljek,
5. 11.

17.00 Ura pravljic:  
Pravljica o prijaznih živalih

Krajevna 
knjižnica Gorenja 
vas

torek,
6. 11.

17.00 Ura pravljic:  
Tri račkice

Krajevna 
knjižnica Poljane

17.30 Ura pravljic:  
Laž ima kratke noge

Knjižnica Ivana 
Tavčarja Škofja 
Loka

19.00 Predavanje Priprava vrta na 
zimo

Dom čebelarjev 
ČD Škofja Loka, 
Brode

19.00 Torkov večer s knjižnico: po-
topisno predavanje S kolesom 
od malezijskih gozdov do 
arabske puščave

Kašča

sreda,
7. 11.

19.30 Gledališka predstava: Bosa v 
parku (premiera, za IZVEN)

Loški oder

16.00–19.00 Ekološka tržnica Mestni trg

17.00 Delavnica za spretne prste: 
Kresničkova lučka (za otroke od 
4 do 10 let)

Krajevna 
knjižnica 
Železniki

17.00 Ura pravljic: Zunaj je hladno, 
notri toplo, pa še pravljice so 
z nami!

Krajevna 
knjižnica Žiri

17.30 Predavanje: Moč podzavesti Center  
RitmoLoko (Trata)

18.00 Predavanji ob zasaditvi šolskih 
učnih ekoloških sadovnjakov: 
Vloga in pomen sadnega drevja 
v šolskih ekoloških vrtovih, 
Ekološki sadovnjak

Sokolski dom

19.30 Meditacija z Majo Center  
RitmoLoko (Trata)

četrtek,
8. 11.

17.00 Ura pravljic:  
Čebelica 2012 se predstavi

Krajevna 
knjižnica Trata

18.00 Delavnica joga plesa – shakti 
dance

Center  
RitmoLoko (Trata)

19.00 Blaznikov večer: Izpodnebniki 
(meteoriti) na Slovenskem

Miheličeva 
galerija, Kašča

19.00 Predavanje Priprava vrta na 
zimo

OŠ Železniki

19.00 Večer kulture: predstavitev 
knjige EFT za telebane

Krajevna 
knjižnica Žiri

19.30 Gledališka predstava Bosa v 
parku (za IZVEN)

Loški oder

20.00 Ujet.si predavalnica: pred-
stavitev knjige Denar – 
nedolžna prevara?

MKC pri Rdeči 
ostrigi

petek,
9. 11.

16.00 Nora akcija kozmetičnega 
salona Ritmoloko – pred-
stavitev z akcijskimi cenami 
za podaljševanje trepalnic in 
permanentno lakiranje nohtov

Kozmetično-
masažni salon 
RitmoLoko

19.00 Predstavitev knjige Andrej 
Pegan: Misli, ki jokajo

Sokolski dom

19.30 Gledališka predstava Bosa v 
parku (za IZVEN)

Loški oder

sobota,
10. 11.

18.00 Sobotno popoldne za telo in 
dušo

Center  
RitmoLoko (Trata)

Praznična razstava rokodelcev 
škofjeloške sekcije DUO

Rokodelski 
center DUO

8.00–12.00 Tržnica kmetijskih pridelkov in 
izdelkov

Pri BC Mercator 
Železniki

8.00–12.00 Tržnica kmetijskih pridelkov in 
izdelkov

Gorenja vas – 
Vaški trg

10.00 Otroški glasbeni abonma 
Pekarna Mišmaš

Sokolski dom

10.00 Izdelava voščilnic Rojstna hiša 
slikarjev Šubicev

10.00 Tekmovanje v športnem 
plezanju za državno prvenstvo 
– starejši dečki/deklice, kadeti/
kadetinje

Športna dvorana 
Poden

14.00 Tekmovanje v športnem 
plezanju za državno prvenstvo 
– kvalifikacije ženske/moški

Športna dvorana 
Poden

19.00 Tekmovanje v športnem 
plezanju za državno prvenstvo 
– finale ženske/moški

Športna dvorana 
Poden

nedelja,
11. 11.

11.00 Tekmovanje v športnem ple-
zanju za državno prvenstvo – 
cicibani/cicibanke, mlajši dečki/
deklice

Športna dvorana 
Poden

15.00 Slovesnost ob 100. obletnici 
žirovske župnijske cerkve

Župnijska cerkev 
Žiri

17.30 Zvočna kopel z gongom Center  
RitmoLoko (Trata)

ponedeljek,
12. 11.

19.00 Predavanje Pomen ekološko 
pridelane hrane za človekovo 
zdravje in osnove za pravilno 
pripravo obrokov

Dom čebelarjev 
ČD Škofja Loka, 
Brode

torek,
13. 11.

17.30 Ura pravljic: Lonec majarona Knjižnica Ivana 
Tavčarja Škofja 
Loka

19.00 Predavanje Priprava vrta na 
zimo

DPD Svoboda 
Žiri

sreda,
14. 11.

17.30 Predavanje: Ljubezen, kom-
patibilnost in odnosi v luči 
psihološke astrologije

Center  
RitmoLoko (Trata)

16.00–19.00 Ekološka tržnica Mestni trg

17.00 Ura pravljic:  
Balul in sova

Krajevna 
knjižnica 
Železniki

17.00 Delavnica za spretne prste: 
Zima prihaja (za otroke od 4 
do 8 let)

Krajevna 
knjižnica Žiri

18.00 Delavnica za spretne prste: 
Risarska delavnica (za mladino 
in starejše)

Krajevna 
knjižnica Žiri
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sreda,
14. 11.

19.30 Meditacija z Majo Center  
RitmoLoko (Trata)

četrtek,
15. 11.

17.00 Pod mavričnim dežnikom: 
Medved išče pestunjo (lutkovna 
predstava)

Vrtec Škofja Loka, 
enota Najdihojca

17.00 Delavnica za spretne prste: 
Kresničkova lučka (za otroke od 
4 do 10 let)

Krajevna 
knjižnica Trata

19.00 Predavanje Priprava vrta na zimo OŠ Ivana Tavčarja 
Gorenja vas

petek,
16. 11.

19.00 Odprtje razstave Art Femips Sokolski dom

19.30 Gledališka predstava Moje 
bivše, moji bivši (za abonma 
MODRI in IZVEN)

Loški oder

21.00 8. Alter-Fest: Dečki iz dvorišta, 
Divje jezero, Boris Demšar & Pri-
jatelji, Barely Modern, Senzorz

MKC pri Rdeči 
ostrigi

sobota,
17. 11.

8.00–12.00 Tržnica kmetijskih pridelkov in 
izdelkov

Pred Zadružnim 
domom Žiri

10.00 Izdelava uporabnih daril iz recik-
liranih materialov

Rojstna hiša 
slikarjev Šubicev

Angleške igralne urice Getting 
to know colours with the very 
clumsy centipede

Sokolski dom

19.00 Koncert Kol'kor kaplic, tol'ko let Sokolski dom

19.30 Gledališka predstava Moje 
bivše, moji bivši (za abonma 
RDEČI in IZVEN)

Loški oder

20.00 Gledališka tragikomedija Prah (za 
abonma SMEJMO SE! in IZVEN)

Dvorana na 
Češnjici

od 17. do 
19. 11.

18.00 Tečaj klasične masaže telesa Center  
RitmoLoko (Trata)

nedelja,
18. 11.

16.00 Javno vodstvo po razstavi 
Roberta Potokarja Kontekst v 
sodobni arhitekturi

Galerija na 
Loškem gradu

19.00 Potopis: Kuba MKC pri Rdeči 
ostrigi

ponedeljek,
19. 11.

17.00 Delavnica za spretne prste: 
Kresničkova lučka (za otroke od 
4 do 10 let)

Krajevna 
knjižnica Gorenja 
vas

19.00 Predavanje Pomen ekološko 
pridelane hrane na človekovo 
zdravje in osnove za pravilno 
pripravo obrokov

OŠ Železniki

torek,
20. 11.

17.30 Ura pravljic:  
Čebelica 2012 se predstavi

Knjižnica Ivana 
Tavčarja Škofja 
Loka

18.00 Delavnica za spretne prste: 
Kresničkova lučka (za otroke od 
4 do 10 let)

Krajevna 
knjižnica Poljane

18.00 Šola za starše – Damjana Šmid: 
Kako se starši z otroki pogo-
varjamo o spolnosti

Miheličeva 
galerija, Kašča

sreda,
21. 11.

16.00–19.00 Ekološka tržnica Mestni trg

17.00 Ura pravljic: Milijoni muc Krajevna 
knjižnica 
Železniki

17.00 Ura pravljic z risanko: Zimske 
pravljice

Krajevna 
knjižnica Žiri

17.30 Terapevtska delavnica tehnike 
zdravljenja Theta healing,  
korenska čakra, zavedanje 
samega sebe

Center  
RitmoLoko (Trata)

sreda,
21. 11.

19.30 Meditacija z Majo Center  
RitmoLoko (Trata)

19.30 Kristalni abonma: Arcadia trio Sokolski dom

četrtek,
22. 11.

22.00 Večer burlesk MKC pri Rdeči 
ostrigi

petek,
23. 11.

17.00 Kulinarična delavnica: Domače 
testenine – preproste in okusne

OŠ Škofja Loka – 
Mesto

19.30 Gledališka predstava Moped 
show v živo

Kulturni dom Sv. 
Duh

sobota,
24. 11.

8.00–19.00 Smučarski sejem Športna dvorana 
Poden

10.00 Izdelava glasbil iz recikliranih 
materialov

Rojstna hiša 
slikarjev Šubicev

10.00 Angleške igralne urice: The 
colours of the rainbow

Sokolski dom

14.00 18. Andrejev sejem Železniki

19.00 Slavnostna akademija s pode-
litvijo občinskih priznanj

Dom občine 
Gorenja vas-
Poljane

17.30 Zumba party Center  
RitmoLoko (Trata)

nedelja,
25. 11.

8.00–19.00 Smučarski sejem Športna dvorana 
Poden

19.00 Potopis: Indija MKC pri Rdeči 
ostrigi

torek,
27. 11.

17.30 Ura pravljic:  
O razbojnikih in velikanih

Knjižnica Ivana 
Tavčarja Škofja 
Loka

sreda,
28. 11.

8.00–19.00 Ekološka tržnica Mestni trg

17.00 Igralne urice z nemščino Krajevna 
knjižnica Žiri

17.30 Spoznajmo tibetanske vaje za 
pomlajevanje 

Center  
RitmoLoko (Trata)

19.30 Meditacija z Majo Center  
RitmoLoko (Trata)

20.00 Ujet.si predavalnica: Nara 
Petrovič brez dlake na jeziku

MKC pri Rdeči 
ostrigi

četrtek,
29. 11.

19.00 Al' bo kal pognalo seme, kdor 
ga seje, sam ne ve – osrednja 
kulturna prireditev ob 80-letnici 
OŠ Škofja Loka – Mesto

OŠ Škofja Loka – 
Mesto

20.00 Jazz je kul band MKC pri Rdeči 
ostrigi

petek,
29. 11.

19.30 Gledališka predstava Šarucova 
sliva

Kulturni dom Sv. 
Duh
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UŽIVAJTE SONČNO ZAŠČITO IN ZASEBNOST Z 
VRHUNSKIMI SENČILI DUETTE®

Senčila DUETTE® spadajo v družino plise senčil. Pravzaprav so njihova nadgradnja. 
Na prvi pogled imajo mnogo skupnih lastnost: tkanina je prav tako v plise strukturi, 
sistemi upravljanja so enaki, značilna je možnost namestitve na večino oken, tudi 
skoraj vse nepravilne oblike. Razlika, ki je pravzaprav najpomembnejša, je ta, da je 
tkanina Duette tkana kot satovje, torej dvojna. To prinaša nekaj dobrodošlih lastnosti. 

Senčila Duette pozimi v prostoru prihranijo toplotno energijo, poleti ščitijo pred 
soncem in nudijo dodatno zvočno izolacijo.

Pozimi senčila Duette® zaradi oblike satovja lahko prihranijo do dvanajst odstotkov 
toplotne energije. Oblika satovja omogoča, da hladen zrak, ki prihaja skozi steklo, 
ostane med senčilom ter steklom in tako ne preide v prostor.

Poleti je funkcija satovja še pomembnejša, saj preprečuje segrevanje prostora. Topel 
zrak tako ostane med senčilom ter steklom, prostor pa se manj segreva.

Pomembna je tudi zaščita pred bleščanjem, saj v senčilu Duette® ni vidnih luknjic 
za vrvico, ker le-te potekajo v sredini satovja. Posebej dobrodošlo je to pri zatemni-
tvenih tkaninah, pri katerih je celotna površina brez luknjic. Lastnost zatemnitvene 
tkanine tako toliko bolj doseže svojo funkcijo. Poleg tega tkanina v dveh plasteh 
ustvarja prijetnejšo svetlobo oz. zmanjša in bolje regulira vdor svetlobe sončnih 
žarkov. S tem je tudi vaše pohištvo zelo dobro zaščiteno. 

S senčili Duette® lahko uživate na soncu, ne da bi vas motila premočna svetloba 
ali neprijetno bleščanje.

MOŽNOSTI JE NESKONČNO, vedno najdete idealno rešitev za vsako 
okno. Od okroglih do trapezoidnih oblik. Prav tako za strešna okna.  
Možnosti pritrditev na okno je več: v okenski profil, na povišani profil okna, stropno nad okno. Posledično izbirate med različnimi sistemi upra-
vljanja. Najpogostejši in najbolj priljubljen, ko gre za montažo med okenske letvice tik ob steklo, je sistem upravljanja z ročkami, dvigovanje 
oz. spuščanje pa je možno v obe smeri: od spodaj gor in od zgoraj navzdol. Tako si vedno postavite senčilo v pozicijo glede na vpad sončnih 
žarkov ali glede na željo zasebnosti. Pri montaži v povišani profil ali na strop so različne možnosti upravljanja z vrvico.

Zelo uporabna je kombinacija prosojne in zatemnitvene tkanine v enem senčilu – tako imenovani sistem dan-noč. Lahko kombiniramo tudi 
tkanine različnih barv, svetle in temnejše. Možnosti je nešteto.

Ustvarite si eleganco s svilnatimi tkaninami Duette® in povečajte svojo zasebnost v spalnih prostorih z zatemnitvenimi. S. B.
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THETA HEALING
Korenska čakra - zavedanje samega sebe
Se počutite kot da ste izgubili občutek varnosti, stabilnosti? Vam manjka pozitivnega mišljenja? Se ne 
počutite finančno varni? Ne zaupate zlahka ljudem, sami sebi in svojemu življenju? Imate težave pri 
sprejemanju odločitev, čeprav gre samo za manjše stvari?

Kaj če vam povemo odgovor na opisane težave in vse, ki so povezane z njimi? Da z uravnovešenostjo 
vaših energetskih centrov, lahko zlahka zgrabite za volan in prevzamete nadzor nad vašim 
življenjem?
Morda se zdi preprosto, vendar nihče ni rekel, da bi življenje moralo biti težko. Vsak izmed nas ima 7 
glavnih energijskih centrov ali čaker, ki so razvrščene ob hrbtenici spredaj in zadaj in so sestavni del 
energetskega polja ali ovoja Aure. Čim bolj so čakre pretočne in odprte, tem bolj je človek zdrav. 

Na predstavitveni delavnici, ki je potekala oktobra v Ritmoloku smo spoznali metodo Theta 
healinga in naredili nekaj praktičnih prikazov. V kolikor želimo življenje resnično spremeniti je 
na tehniki potrebno delati več. Zato smo pripravili niz predavanj oz. terapevtskih delavnic na 
katerih bomo skozi čakre delali na sebi in svojih prepričanjih, ki so temelj lepšega in boljšega 
življenja.

Na naslednji delavnici, ki bo 21. novembra ob 17.30 uri se bomo ukvarjali s prvo, korensko čakro, ki predstavlja temelj človekovega energetskega 
sistema. V prvem delu bomo govorili energetskih centrih, večji poudarek bo na korenski čakri. V drugem delu bomo na vašo željo, oz. z vašim 
dovoljenjem čistili prepričanja, občutke in negativne programe po definiciji izvora na nivoju prve čakre z metodo ThetaHealing®, s katero bomo 
uresničili zgoraj našteto. Za konec sledi še meditacija, ki bo spodbudila uravnovešenje korenske čakre.

Dogodek bosta vodila izkušena Theta Healing® certificirana praktika Damjan Gregoric in Špela Gorjanc.
Vse kar potrebujete je steklenička vode in prijetna oblačila. Zaradi omejenega števila se je na delavnico potrebno prijaviti po telefonu 041 710 310 
ali prek el.pošte info@ritmoloko.si.

Prisrčno vabljeni!

NAPOVEDNIK DOGODKOV V MESECU NOVEMbrU

7. november 
ob 17.30

Predavanje Moč podzavesti – 90 % dejanj v 
življenju vodijo programi iz podzavesti – na preda-
vanju boste spoznali, kako s preprostimi tehnikami 
preoblikujemo negativne programe v pozitivne.

7. november 
ob 19.30

Meditacija z Majo 

8. november 
ob 18.00

Joga plesa (shakti dance) 

9. november 
ob 16.00

Nora akcija salona RitmoLoko - predstavitev z 
akcijskimi cenami za podaljševanje trepalnic in 
permanentno lakiranje nohtov 

10. november 
ob 18.00

Sobotno popoldne za telo in dušo

11. november 
ob 17.30

Zvočna kopel z gongi

14. november 
ob 17.30

Psihološka astrologija - Ljubezen, kompatibilnost 
in odnosi v luči psihološke astrologije

14. november 
ob 19.30

Meditacija z Majo 

17. - 18. november Tečaj klasične masaže telesa

21. november 
ob 17.30

Terapevtska delavnica Theta Healing - Korenska 
čakra, zavedanje samega sebe

21. november 
ob 19.30

Meditacija z Majo

22. november 
ob 18.00

Joga plesa (shakti dance)

24. november
ob 17.30 

Zumba party

28. november 
ob 19.30

Meditacija z Majo 

28. november
ob 17.30

Spoznajmo tibetanske vaje pomlajevanja – vrelec 
mladosti 
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